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Termes de référence 
Recrutement d’un expert « scientifique et biodiversité »
[bookmark: _Hlk87000456]Projet : « Projet de renforcement de la stratégie d’action du Consortium APAC Maroc à l’aide de leviers d’action multiples engageant un plaidoyer efficace, la création du registre national des APAC* et le développement de la politique « Genre » du réseau. »  (*Aires et Territoire du Patrimoine Communautaire)

	

	Lieux :
	National / A distance 

	Date limite de candidature :
	 5 décembre 2021

	Thématiques de projet :
	Biodiversité, pratiques traditionnelles, aires protégées, communautés, genre 

	Type de contrat :
	Contrat consultant

	Langues requises :
	Darija et Français  

	Date de commencement :

	Février 2022 (date à laquelle le candidat sélectionné doit commencer)

	Durée prévue de la consulttion :
	12 mois

	
	

	

	Structure émettrice : AESVT-Maroc 
L’Association des Enseignants des Sciences de la Vie et de la Terre au Maroc (AESVT Maroc) est une association à but non lucratif. Elle a été créée en 1994 et est constituée d’un réseau de 40 sections régionales (couverture de presque tout le territoire national). L’AESVT Maroc vise à contribuer à l’édification d’une société moderne et solidaire conformément aux principes et valeurs du développement durable. L’association agit dans le domaine du développement durable et de l’éducation. Grâce à l’engagement des membres, l’association a pu se construire une notoriété au niveau national. Elle compte à son actif des actions concrètes diverses en faveur de l’environnement (Éducation à la transition écologique ; éducation à l’environnement et au Développement durable ; réalisation de projets de gestion durable des écosystèmes et des ressources naturelles dans des zones fragiles ; promotion d’approches novatrices de gestion des territoires, ….).
Pour plus d’informations, consultez le site web : http://www.aesvtmaroc.org



1. Contexte 
[bookmark: _Hlk87000418]
Selon l'Union internationale pour la conservation de la nature (UCIN), les APAC sont « des écosystèmes naturels et/ou modifiés porteurs de valeurs significatives de biodiversité, de bénéfices écologiques et de valeurs culturelles, volontairement conservés par les communautés locales, tant sédentaires que nomades, par l’intermédiaire du droit coutumier ou tout autre moyen efficace ».


Le présent projet, financé par le PMF FEM et mis œuvre par l’AESVT Maroc, s’inscrit dans la continuité du projet de « Mise en place et d’opérationnalisation du consortium APAC national » également soutenu par le PMF FEM dans le cadre de la phase I de la GSI, dont il se veut consolider les acquis en agissant sur des leviers d’action à même d’accroître la visibilité et l’efficacité d’intervention du réseau national.
Depuis 2016, les ONG du réseau ont progressivement renforcé leur coopération et engagements envers les APAC et ont pu construire des alliances avec de nombreuses communautés au Maroc. A ce jour, grâce à l’appui de la GSI et du PMF FEM, le CAM a contribué à identifier une diversité de types d’APAC, leur a fourni l’occasion de prendre conscience de la valeur patrimoniale de leur APAC, de les documenter, d’analyser et d’apporter des réponses aux menaces auxquelles elles font face. Les ONG membres du CAM ont également développé, testé sur le terrain de solides méthodologies de recherche-action en matière de préservation et maintien des paysages culturels impliquant étroitement les communautés locales (Global Diversity Foundation/MBLA), d’outils innovants de revitalisation et d’adaptation des institutions coutumières de gouvernance et des règles de gestion associées pour intégrer les femmes et les jeunes. Enfin ces ONG ont pu concevoir des initiatives de soutien aux moyens de vie durable et à la conservation et mobiliser individuellement des appuis financiers pour des projets portant sur la conservation et l’utilisation durable la biodiversité, la réhabilitation de la santé des écosystèmes. 

En dépit de ces accomplissements, le CAM est encore loin de sa vision et de ses ambitions consistant à inscrire fermement ces territoires volontairement conservés par les communautés locales dans l’agenda politique de la conservation, de la lutte contre effets du changement climatique et du développement durable au niveau national. Ce projet prendra également en compte la politique de genre qui est fondamentale pour le CAM afin d’aider à ajouter la conscience des spécificités de chaque genre, de mettre en lumière les principaux défis auxquels les femmes des communautés APAC sont confrontées, de reconnaitre leur potentiel et contribution dans la conservation.  
  
1. Résultats du projet
Le projet adoptera une approche participative, partenariale, inclusive, axée sur l'égalité des genres. Pour cela, il se propose d'agir au niveau de 6 résultats :
· Résultat 1 : Le CAM dispose d’une stratégie de plaidoyer, d’un système intégré de communication sur les APAC et obtient des résultats tangibles en matière d’influence des politiques en faveur de la reconnaissance et du soutien aux APAC
· Résultat 2 : Le registre national des APAC est créé selon les termes de référence fourni par Protected Planet et au moins une quinzaine d’APAC enregistrées dans la base de données nationales et au Moins 8 dans la base de données internationale (ICCA Registry) ;
· Résultat 3 : Un rapport scientifique compilant les résultats de la recherche participative, les évaluations de la sécurité et de la résilience des APAC est produit tous les trois ans et partagé avec les acteurs institutionnels pertinents ;
· Résultat 4 : La politique Genre du CAM est disponible et une évaluation participative de l’incidence des projets portés par les ONG membres du CAM sur les femmes et sur les hommes sur est entreprise ;
· Résultat 5 : Un diagnostic des conditions des femmes au sein des sociétés APAC nomades et semi-nomades et des connaissances de femmes en médecine traditionnelle est élaboré sur la base de concertations à la base avec les femmes de tous âges ;
· Résultat 6 : Un concours « Women’s Green Business Initiatives»/WGBI en faveur de la promotion d’entreprises vertes gérées par les jeunes femmes rurales est lancée par le CAM et bénéficie du soutien financier de partenaires institutionnels, de la coopération internationale et via le mécanisme de crowdfunding. 


1. Objectif de la consultation
L’expert scientifique en biodiversité aura pour mission : 
·  Production du rapport scientifique sur les APAC (compilation des résultats des études sur les APAC, travaux de recherche et des exercices sécurité et résilience) et sa restitution aux acteurs institutionnels pertinents et au comité national sur la biodiversité ;

1. Mission de l’expert (Activités, Tâches, Livrables, H/J)

	Activités
	
	Livrables
	H/J

	Mise à contribution d’un expert scientifique/Biodiversité pour la production du rapport scientifique sur les APAC (compilation des résultats des études sur les APAC, travaux de recherche et des exercices sécurité et résilience)
    
	Rapport scientifique sur les APAC 
	8





1. Supervision 
L’expert travaillera sous la supervision de la direction de l’AESVT Maroc.

1. Livrables 

Les livrables, identifiés précédemment, devront être livrés en langue française/darija sous version électronique, permettant ainsi des mises à jour ultérieures. Des restitutions intermédiaires pourront être demandées à l’expert par l’équipe de suivi.

1. Dates et durée envisagées

Lieu de travail : au niveau des APAC  

Durée de l’expertise : De Février 2022 à Février à 2023

Date de rendu des livrables : A déterminer en concertation avec l’AESVT 

La prestation est considérée comme achevée à la validation par l’équipe de suivi.
1. Profil du consultant 
Cette consultation sera conduite par un expert répondant aux critères suivants :
1. Diplômé d’un doctorat en lien avec la conservation de la biodiversité
1. Une bonne connaissance du développement rural et du contexte rural marocain, des politiques marocaines en matière de développement durable, conservation de la biodiversité, et lutte contre les effets du changement climatique 
1. Une bonne connaissance des APAC 
1. Une expérience professionnelle de 10 ans minimum ; une expérience avec des organismes internationaux est souhaitée ; 
1. Une bonne maitrise du darija et du français

1. Confidentialité et exigences particulières 

Il est interdit au consultant de révéler à quiconque, sans l’accord préalable de l’équipe de suivi, des informations de toutes sortes recueillies ou évoquées durant sa mission. 
L’ensemble des documents produits seront la propriété de l’AESVT Maroc.
1. Dossier de candidature 

Le document de proposition du prestataire devra comprendre [en version électronique] : 
1. Une offre technique comprenant les présentations suivantes :
	- Compréhension de la mission
- Descriptif de la réalisation des différentes tâches [méthodologie, contenue…] 
- Les consultants impliqués [CV à joindre avec références] et leurs rôles dans la prestation
1. Une offre financière comprenant les éléments suivants : 
- Les détails des hommes jours par expert et par activité, 
-  L’offre inclura également les détails des montants hors taxe et toutes taxes. Une mention spéciale devra être faite en cas d’exemption. 
1. Coordonnées bancaires pour les paiements.
1. Une présentation du consultant [coordonnées, statut, personnes responsables, domaine d’action, principales références, expériences de contrats analogues et conditions semblables…].

Les offres sont à faire parvenir par émail au plus tard le 19 mars 2021 à l’adresse suivante :  meganeherve60@gmail.com avec la mention sur l’objet de l’émail : Candidature_Expert scientifique Biodiversité
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