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AVIS D’APPEL D’OFFRE

L’association Maroc Solidarité Médico-sociale (MS2) est une association nationale médicale et humanitaire à but non lucratif, crée en juillet 2016. Son but, tel que précisé dans son statut approuvé par l’assemblée général ordinaire du 15/07/2016 et modifié par l’AG du 18/07/2017, est de « Venir en aide et porter une assistance (médicale, sociale, économique) à toute personne ou population vulnérable ».
L’association met en œuvre différents projet a l’attention des populations vulnérables en particulier les migrants, les femmes victimes de violence, son action comprend l’assistance humanitaire et l’inclusion socio-économique de ces populations, en coordination avec les institutions publiques, les ONGs et les bailleurs nationaux et internationaux.
Dans le cadre de ces activités en faveur des populations en situation de vulnérabilité et avec un financement de l’union européenne, MS2, en partenariat avec Médecins du Monde Belgique et l’association AMANE, met en œuvre le projet PROSAM « Amélioration de l’accès et de la qualité des services de santé et de protection pour les migrants en situation de vulnérabilité à Rabat et à Oujda et dans leurs régions ».
Dans le cadre de la mise œuvre des activités du PROSAM, en particulier la distribution de biens de première nécessité en faveur des migrants vulnérables, MS2 invite les potentielles fournisseurs à soumissionner pour une passation d’un marché cadre de fournitures de kits d’hygiène, kits de suivie et panier alimentaire, organisé en deux lots.
Les spécifications techniques détaillées sont inclues dans le cahier spécial des charges.
Les intéressés peuvent télécharger le dossier complet et les annexes en pièces jointes.
Pour tous questions relatives à l’appel d’offre, merci de contacter Monsieur Aziz TABET à l’adresse suivante adminfinoujda@ms2maroc.com . 
La date limite de dépôt des dossiers physiques de candidatures est fixée au 23 aout 2022 avant 12h, à l’adresse indiquée ci-dessous :
Association Maroc Solidarité Médico-Sociale (MS2)
60, Avenue Hassan II
Hay Elqods, Oujda 60000
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