

Appel à candidature
Formation professionnelle des Arts de rue Itinérants - 2022-2023


Ce cycle de formation du Théâtre nomade propose un cursus d’une année pour des jeunes artistes et techniciens, amateurs, semi-professionnels ou professionnels. Cette formation vise à apporter aux participants : une connaissance des esthétiques des arts de la rue, au Maroc et dans le monde ; la pratique de plusieurs disciplines ; les techniques et méthodes de travail utilisées pour jouer dans toutes sortes d’espaces ; les outils et les connaissances nécessaires pour organiser sa vie professionnelle en tant qu’artiste ou/et technicien ; La participation à une création collective ; l’expérience de la préparation et la réalisation d’un spectacle.

Cette formation professionnalisantes se déroule dans les locaux du Théâtre Nomade situé aux anciens abattoirs de Casablanca. Elle comprend un ensemble de cours théoriques, d’ateliers pratiques (expression corporelle, jeu, écriture, danse, dramaturgie, acrobatie, …), des temps de travail créatif collectif et individuel, des rencontres avec des artistes et des professionnels marocains et étrangers.
La priorité sera donnée à l’acquisition de méthodologies et de savoirs pratiques pour travailler dans le secteur culturel, développer son travail artistique et consolider sa vie professionnelle. A l’issue de cette formation le/la participant/e devra présenter un projet professionnel viable adapté à ses compétences et ses aspirations. Le Théâtre nomade, structure ressource pour les arts de la rue et l’itinérance au Maroc, assurera après la formation un suivi des projets portés par les participants.

La sélection se déroule en 2 étapes
· 1ère étape par l’envoi d’un dossier / vidéo / porte folio / CV / lettre de motivation, tout support démontrant votre travail et votre motivation par mail à l’adresse communication@theatrenomade.com, avant le 30 septembre 2022.

· 2ème étape, le 3 octobre 2022, sélection sur dossier des candidats, les personnes présélectionnées seront conviées à participer à un stage dans les locaux du théâtre nomade du 24 au 26 octobre 2022 comprenant un entretien individuel. La sélection définitive, composée de 20 personnes, sera annoncée le 27 octobre 2021.

La Formation de 11 mois se déroule du 1er Novembre 2022 au 30 septembre 2023

Le profil des apprentis : La formation s’adresse pour toutes personnes résidant au Maroc, de plus de 18 ans, œuvrant dans les arts de rue en tant qu’artiste (circassien, acteur, danseur, etc.), technicien ou chargé d’administration/communication, pouvant prouver d’une expérience notoire et qui souhaite se professionnaliser dans ce domaine d’activité. La sélection est mixte, cependant une importance sera apportée sur la candidature des femmes. La formation se devra hétérogène en termes de disciplines, d’expériences et de pluralité des compétences.

Critère de sélection :
· Une motivation claire et engagement 
· Habilité à vivre et travailler en collectif
· Habilité à exercer différentes missions
· Intérêt pour les arts dans l’espace public

Organisation pratique de la formation
Cette formation proposée par le Théâtre Nomade est une formation à temps plein (35h par semaine- 7h par jour), implantée aux anciens abattoirs de Casablanca. Une indemnité mensuelle pourrait être octroyée pour toute personne prouvant d’une situation à faible revenu. L’activité professionnelle en parallèle des heures de formation est déconseillée.
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Les équipements :
· Une salle de cours avec bibliothèque
· Un chapiteau de 1000m²
· Une tente de 200m²
· Une salle dédiée à la création de masques
· Une salle dédiée à la création de costume, scénographie et marionnettes géantes


· Une salle dédiée à la régie technique, réparation électrique, soudure etc.
· Un bibliobus
· Les espaces extérieurs des Anciens Abattoirs – près d’1 hectare de terrain
· Un espace cuisine et sanitaire commun
· Wifi


Calendrier de la formation :
Volet 1 : Cours théorique et pratique de disciplines artistiques, culture générale, administration de projet culturel, ateliers en situation professionnelle (avec une semaine de pause du 21/12/2022 au 02/01/2023).
Volet 2 : Animation d’ateliers d’arts de rue avec différents publics
[bookmark: _GoBack]Volet 3 : Création d’un spectacle, organisation et réalisation d’une tournée nationale des spectacles et ateliers d’arts de rue
Volet 4 : Examens finaux, présentation du projet professionnel et validation de la formation
Volet 5 : Présentation publique du bilan de la formation dans le cadre d’un évènement de Théâtre Nomade et rencontre avec la nouvelle promotion


Pour plus d’informations n’hesitez pas à nous contacter sur notre adresse Mail : communication@theatrenomade.com , ou sur notre téléphone au numéro : +212 (0) 522 611 622
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