Ginger INTERNATIONAL est né en janvier 2022, du rapprochement entre l’Agence internationale de Ginger BURGEAP et de sa filiale dédiée à la coopération internationale en santé publique, Ginger CREDES. Créé en 1984, Ginger CREDES (devenu le département santé de Ginger INTERNATIONAL) est une société offrant des services de conseil et d’assistance technique au secteur de la santé pour le compte des Ministères de la santé des Pays en développement. Le département santé est intervenu sur l’ensemble des continents, et est aujourd’hui un des plus anciens bureaux français d’appui technique au secteur de la santé : il a réalisé plus de 350 projets dans plus de 70 pays.
Ginger INTERNATIONAL travaille pour le compte d’opérateurs privés, de bailleurs de fonds et institutions intervenant dans le champ de l’aide au développement en santé tels que l’Union Européenne (UE), la Banque africaine de développement (BAD), l’Agence française de développement (AFD) et les organismes des Nations Unies (OMS, ONUSIDA, PNUD, UNICEF), etc.
Le Département Santé intervient sur de nombreux domaines d’expertise :
· Politiques et systèmes de santé
· Financement des systèmes de santé et couverture du risque maladie ;
· Planification stratégique et opérationnelle, décentralisation ;
· VIH/SIDA et autres maladies transmissibles ;
· Santé maternelle et infantile ;
· Politiques pharmaceutiques et du médicament ;
· Gestion des ressources humaines et Formation en santé ;
· Partenariat public-privé et contractualisation ;
· Gestion hospitalière et restructuration du secteur hospitalier ;
· Interactions environnement / santé.

Dans le cadre de ses activités au Maroc, GINGER International recherche : Un.e expert.e senior en qualité des laboratoires.
