Appel à consultation : 
Animation de 3 ateliers sur les bonnes pratiques de gestion du plastique et élaboration d’une cartographie de la chaîne de valeur du tourisme au Maroc

Living Planet Morocco (LPM) lance la présente consultation dans le cadre du Projet « Plastic Smart Cities Tanger » qui vise à réduire les fuites de déchets plastiques dans la Nature à l’horizon 2030.  
Sous la responsabilité directe de la Présidente de LPM et en concertation avec le Chef de projet Plastic Smart Cities, le Consultant doit établir une proposition pour :
-L’animation d’un atelier qui aura lieu le 15 décembre 2022 destiné aux représentants des hôtels de la ville de Tanger, incluant une présentation (30 minutes) sur les bonnes pratiques de gestion du plastique en milieu hôtelier.
-L’animation d’un atelier qui aura lieu le 16 décembre 2022 destiné aux représentants des restaurants et cafés de la ville de Tanger, incluant une présentation (30 minutes) sur les bonnes pratiques de gestion du plastique dans le secteur de la restauration.
-L’animation d’un atelier qui aura lieu le 17 décembre 2022 destiné aux représentants de plaisanciers de Tanja Marina Bay International, incluant une présentation (30 minutes) et une proposition de charte (2 pages) du « plaisancier écoresponsable ».
-Elaborer une étude de cartographie des parties prenantes et les acteurs-clés du secteur du tourisme au niveau national en général et de la ville de Tanger en particulier.
-Elaborer un guide de bonnes pratiques de la gestion du plastique dans le secteur du tourisme qui servira de référence pour les professionnels qui souhaitent s’engager dans le cadre du projet.
Cet appel à consultation est destiné aux bureaux d’études ou structures de Recherche & Développement proposant au moins 3 Experts avec des qualifications et des expériences similaires aux domaines de la consultation.
[bookmark: _GoBack]Les candidatures doivent être adressées par courrier électronique aux 2 adresses suivantes : raitabdelhak@lpm.org.ma et contact@lpm.org.ma en indiquant dans l’objet du mail «LPM-2022-PSC-3.1». La date limite de réception des candidatures est le 11 décembre 2022 (à minuit).
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