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1.   Contexte 
Pour promouvoir l’égalité de genre et la culture de l’égalité et la non-discrimination, l’Association Démocratique des Femmes du Maroc, la Fédération des Ligue des Droits des Femmes  et l’Association Medias et cultures , se sont regroupée au sein de la coalition génération G Maroc (CGGM) et ont élaboré le projet « Génération G Maroc ». 

La Coalition Génération G Maroc s’inscrit dans une coalition mondiale « Génération G » qui s’est fixée comme objectif principal , de contribuer à  la création de sociétés équitables en 
matière de genre et sans violence avec et pour les jeunes dans toute leur diversité . Le partenariat Génération G est une collaboration de partenaires dans sept pays (Indonésie, Jordanie, Liban, Maroc, Rwanda, Afrique du Sud et Ouganda avec un soutien régional et mondial et un consortium mondial composé de Rutgers (chef de file), ABAAD, Promundo et Sonke Gendre Justice.
Au Maroc, le programme clef au Maroc vise à réaliser, d'ici 2025, une société équitable en matière de genre, exempte de discrimination à l'égard des femmes et des filles et où les institutions, les organisations et les associations sont habilitées et bien outillés pour défendre les questions d'égalité des sexes et prospérer dans une société équitable en matière de genre, avec un accès équitable à la justice, aux services et aux opportunités.

Dans le cadre du renforcement de la connaissance des associations régionales en matière de droits humains en général et d’égalité de genre en particulier, la CGGM a lancé un processus de formation des associations de jeunes dans 4 régions : Marrakech, Ouazazate, Larache et Fkih Ben salah. En parallèle la CGGM envisage de réaliser dans ces quatre régions des diagnostics participatifs co-construits avec les organisations de jeunes 
Pour ce faire, la Coalition Génération Genre Maroc lance un appel à consultation pour l’accompagnement méthodologique des organisations jeunes de chaque région 
2. Objectif et résultats attendus de la mission 
Objectif Global
· Renforcer la contribution des associations de jeunes en matière d’égalité et de justice de genre 

Objectifs spécifiques
· Stimuler la participation significative et inclusive des associations de jeunes ; 




· Identifier sur la base d’un diagnostic participatif les enjeux locaux en matière d’égalité et de justice de genre,
· Produire avec la contribution des jeunes un plan d’action spécifiques à chaque région pour la promotion de l’égalité et de la justice de genre . 
· Disposer de recommandations et des proposition opérationnelles pour renforcer la mobilisation des jeunes autours d’actions spécifiques à chaque région en matière de promotion de l’égalité et la justice de genre . 


Résultats attendus 

Au terme de cette consultation, les associations de jeunes des régions ciblées 
· Ont identifié les défis locaux en matière de normes rigides de genre, de discriminations et de violences de genre, appréhende mieux la réalité de leur territoire 
· Accordent une attention particulière aux questions de dignité, du respect des droits fondamentaux et à l'encouragement de la participation et leadership des publics qui seront ciblés.
· Disposent , d’un plan d’action et d’une feuille de route  pour la réalisation d’actions stratégiques pour la promotion de l’égalité et la justice de genre  . 

3. Méthodologie et plan de travail
La méthodologie de travail de cette consultation doit être participative et précise (recherche-action, autres); les méthodes sont avant tout qualitatives. Les outils de récolte et d'analyse des données utilisés par l'équipe de consultation devront garantir le droit des personnes à fournir les informations, en garantissant leur confidentialité́ et leur anonymat tout au long du processus. Il faudrait tenir compte de l’importance de l’égalité́ de genre et l’intégration des groupes cibles dans la méthodologie à utiliser. 
La zone d’intervention est limitée à la ville de Marrakech, Fkih Ben Salah, Larache et Ouarzazate. La durée de cette consultation sera limitée à 12 mois à partir de la date de signature du contrat. 
Le/ La consultante et/ou équipe de consultation est appelé/e à proposer la méthodologie à adopter et un plan de travail qui comprendra au moins les phases suivantes : 
a. Réunions avec la Coalition Génération Genre Maroc pour préciser et clarifier les modalités de la mission, 
b. Analyse de la documentation disponible, entretiens, préparation des travaux de terrain. 

c.  Ateliers de réflexion avec les acteurs impliqués. (4 ateliers par régions cibles soit 16 au total)
d. 1 réunion d’étape de mi-parcours des ateliers de réflexions locaux.
e. 1er draft du rapport de chaque région cible
f. Rédaction de quatre (4) rapports finaux avec les résultats du diagnostic contenant des conclusions et des recommandations claires et appropriées aux objectifs des plans d’actions locaux.
g.  Présentation des résultats aux parties prenantes. 
h. Évaluation finale du processus et de l’impact des actions organisés dans les régions durant les 16 jours d’activismes contre les violences de genre. 
En ce qui concerne les Livrables, la Coalition Génération Genre Maroc attend du consultant.e et/ou l’équipe de consultation qu’il/elle fournisse les livrables suivants dans la langue française : 
a.  Plan de travail (Document de 4 à 5 pages) contenant :
· Un calendrier concret des différentes phases de la consultation ; 
· Une description détaillée de la méthodologie ;
· Description de l’approche et des outils d'analyse choisis ; 
b. 1er draft de 4 rapports de diagnostic-étude ; 
c. Rapport final (20 à 25 pages + annexes), ainsi qu’un résumé (4 à 5 pages) pour chaque région cible. Structure du rapport :
· Résumé́ exécutif
· Introduction
· Description de la méthodologie 
· Analyse des données 
· Conclusions et enseignements 
· Des recommandations et un plan d’action pour mettre en œuvre des actions servant les besoins et intérêts prioritaires ressortis dans le cadre de ce diagnostic. 
· Annexes et sources de vérification. 
d. Les comptes rendus des activités réalisées sur le terrain avec les différentes parties prenantes. 
L’ensemble des documents doit être élaboré́ en français et la langue arabe sera consacrée juste pour les outils qui seront adressés à la communauté́ cibles du projet. 



4. Équipe de consultation
Le consultant.e et/ou équipe de consultation de cette étude devra avoir les compétences suivantes : 
· Un.e expert.e confirmé.e avec expériences prouvées dans la réalisation des études et recherches en matière d’approche genre et/ des projets, avec les mouvement jeunesse est un atout. 
· Connaissances et expérience en méthodologies participatives et/ou développement territorial local. 
· Compétences prouvées en matière d'analyse et de réalisation des études et diagnostics participatifs, avec une approche sensible au genre et intersectionnalité́. 
· Maitrise de l’approche droit humains. 
· Avoir une bonne maîtrise des techniques d’animation et outils pour développer l’approche participative. 
· Avoir une très bonne qualité rédactionnelle en français et en arabe.
· Excellentes aptitudes en synthèse. 
5. Délais de la consultation
La durée de cette consultation est de 12 mois, entre décembre 2022 et Décembre 2023.
Le tableau ci-dessous présente un calendrier provisoire pour l'achèvement des différentes phases de cette consultation. On s'attend à ce que les proposants.es fournissent un échéancier détaillé avec leur méthodologie. 
	Phases
	Dates

	Envoi de la proposition méthodologique et financière
	Le 15 décembre 2022

	Contractualisation
	Le 20 décembre 2022

	Réunion de discussion de la méthodologie et calendrier
	Entre le 20 et le 25 décembres 2022

	Conduite des ateliers de réflexions diagnostics participatif dans les régions cibles
	Entre janvier et mai 2023

	Réunion d’évaluation de mi-parcours
	Avril 2023

	Remise du premier draft du diagnostic pour chaque région
	15 juin 2023

	Commentaires et feed back du premier draft 
	30 juin 2023

	Réception des 4 versions finales des diagnostic
	30 juillet 2023

	Atelier de présentation des résultats 
	Entre le 10 et le 20 septembre 2023

	Appui méthodologique pour l’organisation plan d’action spécifiques à chaque région dans le cadre des 16 jours d’activismes contre les violences de genre.
	01 octobre au 10 décembre 2023

	Rapports et évaluation de l’impact des actions terrains réalisées durant les 16 jours d’activismes contre les violences de genre.
	19 décembre 2023


6. Présentation de l’offre technique et financière
· Un curriculum vitae (CV) et références
· Une proposition de la méthodologie détaillée : 
· Méthodologie 
· Outils de collecte d'informations ; 
· Plan de travail et calendrier ; 
· Proposition financière détaillée pour la réalisation de la prestation toutes taxes comprises 
Important : Le transport, logement et restauration dans le cadre de cette mission seront pris en charge par l’équipe de consultation.
Les demandes d’informations et propositions seront adressées aux adresses mails suivantes : médiaculturesmaroc@gmail.com et coaliationggm@gmail.com , et ce avant la date du 16 Décembre 2022
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