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I. Présentation de l’Association de l’Enfance Handicapée (AEH)

Depuis sa création en Février 1998, l’Association de l’Enfance Handicapée (AEH) œuvre pour faciliter la participation socioéconomique et politique des personnes en situation de handicap à travers l’appui à l’éducation et la scolarisation des enfants, l’accompagnement à l’insertion socio-économique des jeunes et la mobilisation des acteurs et le plaidoyer pour la promotion des droits de sa cible au niveau de la région Souss-Massa.
Elle a notamment mis en place un SEAO (Service d’Evaluation d’Accompagnement et d’Orientation), comme dispositif social de proximité, en 2007, avec comme mission de favoriser la participation sociale, économique et politique des personnes en situation de handicap, via une approche personnalisée et une mobilisation permanente des acteurs. 
Le SEAO fournit les prestations suivantes : 

· Accueil, information, écoute, orientation, suivi et accompagnement ;
· Mise en œuvre de programmes d’insertion socio-professionnelle des jeunes handicapés ;
· Sensibilisation des acteurs locaux sur le champ du Handicap et de l’accueil des personnes en situation de handicap,
· Veille territoriale sur le champ du handicap par l’analyse et le partage des suivis statistiques.
Par ailleurs, l’AEH gère depuis 2008, des centres socio-éducatifs pour enfants en situation de handicap (Déficiences mentales), qui apportent une réponse adaptée aux besoins des enfants pris en charge dans le cadre d’une approche pluridisciplinaire. 

II. Présentation du contexte général 

Au cours des dernières décennies, le Maroc, s’est engagé dans un processus de réformes institutionnelles, politiques et sociales qui visent le renforcement de la démocratisation et la consolidation d’un état de droit qui garantit la liberté d’expression, l’accès aux ressources pour tous et l’égalité hommes-femmes, pour un développement humain durable et inclusif.
La ratification par le Maroc de la CRDPH et son Protocole facultatif, ainsi que l’inscription des droits des personnes en situation de handicap dans la constitution de 2011 et la loi-cadre 97-13, posent les jalons d’une nouvelle gouvernance du champ du handicap, basée sur le respect des principes universels et l’effectivité des droits des personnes. 
Ces engagements assumés par le pays ont eu plusieurs répercussions notamment la mise en place de : 
· Une politique intégrée pour la promotion des Droits des PSH, 
· Un fonds d’appui à la cohésion sociale, 
· Centres d’Orientation et d’Assistance aux Personnes en situation de Handicap,
· Un Plan national de l’éducation inclusive,
· Un Plan national de la santé et du handicap …etc. 


Cependant, l’impact de ces stratégies sectorielles inclusives et leurs effets sur les PSH et sur le niveau d’accès aux services de base reste limité. 
Pour remédier à ce défi et en concertation avec la Coordination Régionale de l’Entraide Nationale de Souss-Massa et les 06 associations partenaires, l’AEH a proposé son projet « Ensemble pour la participation socioéconomique de tous», qui est soutenu par l’Union Européenne et réalisé dans la région de Souss-Massa. 

III. Présentation du projet

1. Objectif général
Contribuer à l’amélioration des conditions de vie des PSH de la région SM à travers l’amélioration de l’accès aux Droits
2. Objectif spécifique
Améliorer l’accès des PSH à des services de qualité en accompagnant les acteurs de la prise en charge des enfants, en structurant les services de soutien social et en ciblant les PSH du milieu rural au niveau de la région Souss-Massa
3. Résultats attendus
1. Les enfants accueillis dans les EPS bénéficient d’une prise en charge de qualité par le biais de l’ouverture des EPS sur leur environnement institutionnel
2. Les PSH accèdent aux services de base grâce à la structuration de la prestation de soutien social,
3. Les PSH du milieu rural accèdent aux prestations d’information et d’orientation médicale
4. Les OPH contribuent à l’amélioration des prestations fournies grâce aux activités du plaidoyer

IV. Contexte de la mission

Le Service d’Evaluation, d’Accompagnement et d’Orientation (SEAO) concourt, à travers une approche personnalisée, à faciliter la participation socio-économique et politique des personnes en situation de handicap. Comme il œuvre à l’appui à l’éducation et la scolarisation des enfants, l’accompagnement à l’insertion socio-économique et la mobilisation des acteurs. 
Depuis sa création, le SEAO utilise une base de données, regroupant des données relatives aux usagers à l’échelle de la région Souss-Massa et ses 06 provinces. Ainsi, plus de 8000 usagers sont enregistrés, avec des profils socio-économiques divers et variés. Cet outil permet par ailleurs d’identifier d’autres caractéristiques relatives à la cible de l’association, comme les types de déficiences, l’âge, le genre, la répartition par zones urbaines et rurales, etc. 
La mission du/de la consultant.e s’inscrit dans le cadre de l’analyse et du traitement des données statistiques, collectées par le SEAO. 



V. Objectif de la mission 

La mission consiste en l’analyse de données statistiques, collectées par le SEAO à Agadir et les cinq autres provinces de la région Souss-Massa, auprès des personnes en situation de handicap (PSH). L’objectif de cette mission est d’aboutir à l’identification des besoins des PSH, à partir des données chiffrées analysées d’une part, et permettre aux acteurs de la société civile, œuvrant dans le domaine du Handicap, de mener des actions de plaidoyer, d’autre part. 

VI. Méthodologie proposée 

La démarche proposée devra prendre appui sur les données statistiques collectées par le dispositif SEAO. Le/la consultant.e aura à l’ensemble de la documentation nécessaire à la réalisation de cette analyse.
Dans un premier temps, l’échange avec l’équipe du SEAO quant à la nature et type des informations collectées et à la manière d’enregistrement adoptée, en se basant sur l’utilisation de la base de données et des rapports d’activités. Dans un second temps, analyser et identifier les besoins des PSH de la région Souss-Massa, en plus de fournir les secteurs spécifiques de leurs demandes. 
Le/la consultant.e est appelé.e à prendre en considération les points suivants :
· Adopter une rigueur scientifique dans l’examen des données collectées de manière à proposer des variables et des indicateurs clés,
· Produire une analyse statistique dynamique, avec une interprétation claire des données compilées et produites.

VII. Production des livrables
Le/la prestataire est appelé.e à livrer les documents suivants :
· Un rapport statistique global pour la région Souss-Massa, rédigé en français ;
· 6 rapports statistiques provinciaux pour chacune des 06 provinces de la région rédigés en français ;
· Une synthèse analytique et globale, rédigée en français et en arabe. 
Il est à préciser que le/la consultant.e devra détailler dans chacun des rapports, les tendances et les caractéristiques majeures et mineures, relatives à la population étudiée. Dans cette optique, des éléments phares devront apparaître comme les profils et situations socio-économiques, la répartition des déficiences par cause de la déficience mais aussi par zone géographique (rurale ou urbaine), etc.
VIII. Durée de la mission et calendrier 



Le délai d’exécution de la mission est de 60 jours, équivalant à 02 mois, à compter du 1er février 2023. 
Les livrables doivent obligatoirement être validés avant le 01 Avril 2023.

IX. Profil pour la mission

Le/la prestataire devra répondre au profil suivant :
· Diplôme universitaire / Master en sciences économiques, statistiques, démographie,
· Expérience de minimum trois années en matière d’analyse et traitement des données statistiques,  
· Bonne maîtrise des outils de traitement des données, 
· La connaissance des questions liées au handicap et du contexte marocain et de la région Souss-Massa en particulier est un atout, 
· Grand sens de respect des délais définis,
· Capacité de production et de rédaction de rapports,
· Très bonne maitrise du français.  

X. Modalités de remise des propositions

Les offres techniques et financières sont à envoyer par e-mail avant le 25 Janvier 2023, à 16h30 à : contact@aeh.ma et coordinateur@aeh.ma.
Pour être étudiées, les candidatures devront obligatoirement comporter :
· Une offre technique incluant à minima la méthodologie envisagée pour conduire la présente mission ;
· Une offre financière incluant l’ensemble des frais relatifs à la mission ;
· Le CV du consultant (e) avec au moins deux références.
· Une facture proforma.
Le plan détaillé mise en œuvre dans le cadre de la mission, élaboré par le/la consultant.e sera présenté lors d’une réunion de cadrage. Au cours de cette rencontre, de nouveaux éléments pourront émerger, donnant lieu à la production d’un nouveau livrable et à l’amélioration de la note méthodologique. 

N.B : 
· Tous les livrables seront soumis à un processus de validation devant un comité, constitué des représentants de l’Association de l’Enfance Handicapée et ses partenaires au projet ; 
· Les soumissions incomplètes ne seront pas étudiées ;
· Le prestataire doit fournir une facture à la fin de la prestation. 
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