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Rabat, le 06 mars 2023
Communiqué de presse

La journée internationale de la femme célébrée tous les ans à la date du 8 mars, est l’occasion pour agir et sensibiliser les hommes, les femmes, les acteurs et l’ensemble de la société sur les droits fondamentaux des femmes, et de lutter contre les discriminations auxquelles font face les filles et les femmes et qui entravent leur pleine égalité.
A l’occasion de cette journée internationale, La Coalition ISRAR pour l’Egalité et l’Empowerment, organise en partenariat avec l’ONG internationale ERIM ’’Equal Rights & Independant Media’’, l’association Adala ‘’pour le droit à un procès équitable’’, et le Forum Marocain des Jeunes Journalistes (FMJJ), et avec l’appui de l’Union européenne et l’Agence Française de Développement, un média tour sur ‘’ les droits des femmes et les violences basées sur le genre’’, et ce du 05 au 08 mars 2023, à Rabat, Khémisset et Casablanca.
Le présent média tour a pour objectif de permettre aux participant.es de mieux connaitre la situation actuelle des droits des femmes, la lutte contre les Violences Basées sur le Genre, et les efforts déployés par les différentes parties prenantes pour l’amélioration des conditions de prise en charge des femmes victimes de violence et pour la lutte contre les discriminations à l’égard des femmes.
Le programme du Média tour, comporte des visites aux départements ministériels et aux institutions en charge du dossier de la lutte contre les VBG. Ainsi qu’aux associations, afin de s’informer sur le travail fourni par ces acteurs et les difficultés auxquelles font face les femmes victimes de violence pour l’accès à leurs droits.

L’organisation du Média tour, s’inscrit dans le cadre du projet « Houqouq wa Moussawat », cofinancé par l’Union européenne et l’Agence Française de Développement. Ce projet a pour objectif de faire progresser le respect des principes de liberté et d’égalité pour l’ensemble des citoyen.ne.s marocain.e.s.
Pour plus d’informations sur les actions, programmes et initiatives de la Coalition ISRAR prière de suivre notre : Site web : israr.ma et Page facebook : تحالف إصرار للتمكين والمساواة
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Cofinancé par l’Agence Française de Développement 
Cofinancé par l’Union européenne 
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