PARTIE I

AUDIT GENERAL DES COMPTES MS2

Objectif de la mission : 

L’objectif de cet audit est de procéder à une revue des opérations et processus comptables de l’association. Il consiste à s’assurer de l’efficacité des mesures de contrôle interne et du système comptable mise en place par l’association. Il vise également à vérifier que toutes les opérations et/ou les conséquences financières de tout accord/contrat qui auraient dû être enregistrées dans les livres comptables de l’association le sont effectivement et sont correctement reflétées dans les états financiers. 

Périmètre de la mission : 

L’audit devra couvrir les aspects suivants : 

· Procéder à un diagnostic du système de contrôle interne de l’association et identifier ses éventuelles faiblesses et dysfonctionnements ;

· Contrôler et vérifier les comptes de l’exercice 2022 ;

· Faire la revue analytique de la gestion financière des projets ;

· Vérifier le degré du respect des dispositions juridiques et fiscales par l’association et déterminer les risques qui peuvent en découler. 

Etendue de la mission : 

Les travaux de l’audit s’étendent aux comptes de l’exercice ouverts au 1 janvier 2022 et clos le 31 décembre 2022.

Date de la mission : La mission devra se dérouler à compter du 31 mars 2023. 
Résultats escomptés :
A l’issue de la mission, l’auditeur devra remettre à MS2 un rapport contenant : 

· Une opinion sur les états de synthèse et des comptes de l’exercice 2022 ; 

· Des recommandations visant l’amélioration des procédures du contrôle interne et le système de gestion financière de l’association en général, en indiquant leur degré de priorité ;

· Un plan d’action pour la mise en œuvre de ces recommandations.

A la fin de la mission, l’auditeur devra tenir avec les équipes MS2 (président, trésorier, équipe Admin Fin log) une réunion de clôture pour discuter des recommandations émises et du plan d’action d’amélioration. 

