		 



الرباط في 6 مارس 2023
بلاغ صحفي
[bookmark: _GoBack]تخليدا لليوم العالمي للمرأة، الذي يصادف تاريخ 8 مارس، ينظم تحالف إصرار للتمكين والمساواة، بشراكة مع المنظمة غير الحكومية إيريم ERIM، وجمعية عدالة ‘’ من أجل الحق في محاكمة عادلة’’ والمنتدى المغربي للصحفيين الشباب، وبدعم من الاتحاد الأوروبي والوكالة الفرنسية للتنمية، قافلة إعلامية بمشاركة الصحفيين والمنظمات الإعلامية والإذاعات الجمعوية وفاعلي المجتمع المدني، حول موضوع ‘’ دعم حقوق النساء من أجل مناهضة العنف المبني على النوع’’ وذلك بكل من مدن الرباط والخميسات والدار البيضاء، في الفترة الممتدة من 05 إلى08 مارس 2023.
تهدف هذه القافلة الإعلامية التي يشارك فيها ثلة من الإعلاميات والإعلاميين ممثلي الصحافة المكتوبة والالكترونية والإذاعات الجمعوية بالمغرب، بالإضافة إلى ممثلين عن المجتمع المدني إلى الرفع من القدرات وتعزيز الوعي بأهمية الحقوق الأساسية للنساء، بالإضافة إلى دعم إنتاج محتوى إعلامي وصحفي يعنى بالتصدي ومحاربة العنف القائم ضد النساء ويدعم حقوق المرأة.
سيعرف برنامج هاته القافلة الإعلامية عدة لقاءات مع ممثلين عن القطاعات الحكومية مثل وزارة التضامن والإدماج الاجتماعي والأسرة، وزارة العدل، وهيئات الحكامة مثل المجلس الوطني لحقوق الإنسان. بالإضافة إلى زيارات لكل من خلية التكفل بالنساء ضحايا العنف بابتدائية الخميسات. كما سيقوم المشاركات والمشاركون في هاته القافلة الإعلامية، بعدة زيارات ميدانية لبعض جمعيات المجتمع المدني التي تعنى بمحاربة العنف ضد النساء، من أجل الاضطلاع على البرامج والمجهودات المبذولة من أجل حماية الحقوق الإنسانية للنساء والحد من العنف المبني على النوع.

تجدر الإشارة إلى أن هذه القافلة الإعلامية تندرج ضمن مشروع "حقوق ومساواة " المنجز بدعم مشترك من الاتحاد الأوروبي والوكالة الفرنسية للتنمية، والذي يهدف إلى تعزيز احترام مبادئ الحرية والمساواة لجميع المواطنات والمواطنين المغاربة.

للمزيد من المعلومات حول أهداف وبرامج عمل تحالف إصرار للتمكين والمساواة، يمكنكم زيارة:
   -الموقع الالكتروني: israr.ma      وتتبع صفحة الفيسبوك: تحالف إصرار للتمكين والمساواة
للتواصل:  0661.66.13.16 / 0661.38.22.21
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 بدعم مشترك من الاتحاد الأوروبي 
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