
PROGRAMME DE DEVELOPPEMENT SOCIO-ECONOMIQUE INCLUSIF DE LA REGION
MARRAKECH-SAFI
Programme de renforcement & d’alignement des compétences avec les besoins du marché du travail

Impact Academy MS 
Appel à candidature - Participants
· Durée du programme : du 22 Mai 2023 au 15 Septembre 2023 
· Date limite de candidature : 15 Mai 2023 

1. Contexte : 
Le programme USAID de développement socio-économique inclusif de la région de Marrakech - Safi (ISED-MS) 2022-2027 vise à soutenir l’émergence de la région de Marrakech – Safi (MS). -Ce programme implémenté par Deloitte Conseil, vise à soutenir l’émergence de la région de Marrakech – Safi (MS) via deux objectifs principaux : Le développement d’une gouvernance territoriale performante, transparente et participative, et le développement socio-économique innovant, durable et inclusif. 
Un des axes majeurs du développement socio-économique est le renforcement des compétences et de l’employabilité des populations cibles (jeunes, femmes, personnes en situation de handicap) pour un meilleur alignement avec les besoins du marché du travail au niveau de la région. 

C’est dans cette perspective que le partenaire d’implémentation UM6P concevra et mettra en œuvre le programme Impact Academy MS au profit de la région Marrakech-Safi. 


2. Présentation Impact Academy MS
Impact Academy MS est un incubateur d'autonomisation des jeunes offrant une formation spécifique et intensive à des jeunes sélectionnés. À l'issue du programme, les étudiants auront acquis les compétences et l'expertise nécessaires pour définir et mener à bien leurs projets professionnels. L'incubation d'autonomisation dure 6 mois et consistera en une formation, un shadowing et un mentorat professionnel. 

Le programme repose sur une logique de learning loop, qui consiste à effectuer un suivi et une adaptation continus, de manière à adapter le contenu pédagogique en fonction des enseignements tirés de chaque étape. Cette approche est vitale pour assurer l'impact et la durabilité des interventions du programme.
Ce processus sera réalisé à travers quatre sections principales :
★ Formation : dans cette section les participants seront formés sur les principales connaissances, compétences et valeurs du leadership selon trois niveaux, leader de soi, leader d'équipe et leader de la communauté, pour chacun de ces niveaux un ensemble de :
○ Ateliers soft-skills : sur une base hebdomadaire les participants bénéficieront d'ateliers qui seront animés par des mentors, coachs et entrepreneurs ayant fait leurs preuves en matière d'atelier.
○ Les événements un ensemble d’activité intéressants et interactive visant à renforcer la motivation et l’engagement des participants durant le programme. 
○ Défis qui présent un environnement pour appliquer et amplifier les connaissances et les compétences qu'ils acquièrent en temps réel, en plus d'apprendre d'autres compétences nécessaires pour réussir les événements, ces défis sont des expériences casi-professionnelles développés et déployés par les étudiants pour leurs communautés. 
★ Shadowing collectif : dans cette section, les participants travailleront avec une ONG pour résoudre un problème social en milieu rural et / ou urban, cette expérience leur permettra de simuler et de stimuler le côté professionnel de leur personnalité via une interaction directe avec les parties prenantes impliqués dans le shadowing. 
★ Shadowing Individuel & Coaching : dans cette section chacun des participants bénéficiera d'une séance de coaching individuel avec les coachs qui participent au programme. La session sera mensuelle, au cours de laquelle les participants seraient invités à réfléchir davantage sur eux-mêmes, leurs projets professionnels et la manière dont ils souhaitent le réaliser.
★ Préparation à l'insertion professionnelle : dans ce volet, en coordination avec les partenaires régionaux (ex. Centres d'orientation professionnelle et universités), le participant bénéficiera d'un coaching individuel sur les principaux processus de réalisation de son développement professionnel qu'il est venu définir.

3. Lieu de la formation : 
		
Des groupes de formation seront organisés selon le nombre de participants au niveau des huit provinces de la région Marrakech – Safi à savoir : Marrakech, Safi, Chichaoua, Youssoufia, Rhamna, Lhaouz, Kelaa Sreghna, et Essaouira.

4. Pourquoi participer à ce programme ?
· Améliorer votre comportement personnel et professionnel.
· Améliorer vos chances d’insertion professionnelle.
· Bénéficier d’une formation certifiée qui vous permet de mieux identifier et réaliser vos projets professionnels. 
· Faire partie d’une communauté des jeunes impactante à l’échelle locale et nationale. 

5. Critères d’éligibilité : 
· Milieu : urbain et rural au niveau de la région MS. 
· Age : 
· 20 – 36 ans pour les hommes.
· Tout âge pour les femmes. 
· Niveau d’instruction : tous niveaux. 
· Personne en situation d’handicape fortement encouragés à postuler.
6. Processus de candidature
· Du 03/ 05 / 2023 au 15 /05 / 2023 : réception des candidatures. 
· Du 04 / 05 / 2023 au 20 / 05 / 2023 : traitement des candidatures et entretiens. 
· Le 20-21 Mai 2023 : communication des résultats de sélection. 
· Le 22 Mai 2023 : commencement des formations. 

7. Inscription 
Pour s’inscrire dans le programme prière de remplir le formulaire via le lien suivant :
www.bit.ly/iaca-p
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