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COMMUNIQUE DE PRESSE
Le Fonds de Développent pour l'Emploi des Jeunes lance son 2ème Appel à Solutions au Maroc en juillet 2023 

Le Challenge Fund for Youth Employment (CFYE) vise à créer un avenir prospère pour 230 000 jeunes femmes et hommes au Moyen-Orient, en Afrique du Nord, au Sahel et en Afrique de l'Ouest et dans la Corne de l'Afrique. Au Maroc, le CFYE s'efforce de s'engager activement auprès du secteur privé ainsi que des organisations publiques et de la société civile pour créer davantage d'opportunités d'emploi pour les jeunes et les femmes. Forts de cette vision, nous lancerons bientôt notre 2eme appel à solutions innovantes qui créent, améliorent ou proposent un travail décent pour les jeunes au Maroc, en mettant l'accent sur les secteurs verts et numériques en particulier. 
Nous recherchons activement des entreprises ou des entités intéressées à développer des solutions évolutives axées sur le secteur privé. Nous sommes également à la recherche d’initiatives qui impactent positivement les opportunités d'emploi disponibles pour les jeunes ainsi que les jeunes femmes en créant de nouveaux emplois, en faisant correspondre les opportunités d'emploi aux jeunes avec les compétences appropriées ou en améliorant les emplois existants occupés par les jeunes. Pour répondre à ce défi, nous encourageons des partenariats ou de consortiums composés d'organismes du secteur privé/de la société civile ou d'institutions du secteur privé/gouvernementales ou missions internationales, de soumissionner pour ce fonds.

Critère d'éligibilité 

Nous recherchons des entreprises ou projets qui répondent à un ensemble de critères, dont les suivants :

· Budget du projet: 

· Le projet doit avoir une valeur totale minimale de 200 000 EURO et qu’il soit livré sur une période maximale de 2 ans. 
· Le demandeur est en mesure de cofinancer au moins 50 % de la valeur totale du projet. 
· Cibles d'emploi minimales : 

· L'objectif minimum d'emplois à créer, égaler ou améliorer est fixé à 350 emplois pour le secteur numérique et 200 emplois pour le secteur vert. 
· CFYE ne soutiendra pas les projets de formation uniquement. La création, amélioration ou insertion dans des emplois doit être un résultat direct. 
· Type d'emploi: 
· Les initiatives dans les secteurs informel et formel sont éligibles. 
· Les emplois doivent être axés sur l'emploi salarié, semi-indépendant ou indépendant (auto-entrepreneurs) 
· Pour tout emploi créé ou amélioré, le revenu mensuel ne doit pas être inférieur au salaire minimum, avec pas plus de 48 heures de travail par semaine, et les emplois doivent être maintenus pendant au moins 6 mois. Les stages ne sont pas considérés comme des emplois décents. 
Dans le cas des entités à but non lucratif, elles doivent postuler en consortium avec un partenaire du secteur privé dont la demande de main-d'œuvre est confirmée.
Il est à noter que le dernier délai pour postuler est le 04 Septembre 2023. 
Consultez notre site Web pour plus d'informations et pour vérifier votre éligibilité pour ce programme: Call for Solutions - Morocco - Challenge Fund for Youth Employment 
Vous souhaitez postuler ou en savoir plus sur cette opportunité ? Veuillez contacter notre équipe sur: morocco@cfye.nl  ou Mme Farah Fawzi farah.fawzi@cfye.nl 
