Lancement d'une université d'été pour les jeunes sur l'éducation aux médias, l'information et la production de contenu

Dans le cadre du projet " Community Média ", et dans le but de renforcer les compétences des jeunes dans le domaine des médias et de leur offrir des opportunités d'expression, l'Association des Initiatives Citoyennes, avec le soutien de la Fondation allemande Hans Seidel, annonce le lancement d'une université d'été pour les jeunes sur l'éducation aux médias, à l'information et à la création de contenu. L'université d'été se tiendra les 12 et 13 août 2023 à l'hôtel Ibis à Rabat.
Cette université d'été vise à sensibiliser à l'importance des médias et de l'information et à leur rôle dans la société, et à enseigner aux jeunes comment créer du contenu de manière créative et utile. Une variété de cours et d'ateliers seront proposés pour aborder des sujets tels que le journalisme électronique, la photographie, la production vidéo, le marketing digital et la pensée critique.
Les participants découvriront également lors des ateliers les principes de base de l'éducation aux médias, en cherchant à distinguer et à juger de la crédibilité des nouvelles obsolètes des médias, en comprenant et en évaluant le contenu et les messages médiatiques, en encourageant la participation active à la création de contenu médiatique, en développant des capacités de pensée critique, et en ayant également l'occasion de découvrir les nouvelles tendances dans la création de contenu et comment ils peuvent contribuer et exprimer leurs préoccupations et leurs idées.
En outre, l'atelier offrira aux participants des ateliers pratiques pour découvrir leur niveau de compétence dans les techniques de base de la photographie, les méthodes de composition et de coordination pour créer des programmes qui seront diffusés par la radio communautaire Salamedia de l'association.
Cette université d'été est une occasion idéale pour les jeunes intéressés par les médias, la photographie et la créativité, visant à renforcer leurs compétences et à leur permettre de profiter des opportunités de travail et de communication dans la communauté.
Cette annonce est une invitation aux médias et aux personnes intéressées par le domaine pour la diffuser, ainsi qu'une possibilité de couvrir les travaux de cette rencontre.







إطلاق جامعة صيفية للشباب حول التربية على الإعلام والمعلومة وصناعة المحتوى

في إطار مشروع  "الاعلام المجتمعي"، وبهدف تعزيز مهارات الشباب في مجال الإعلام وتوفير فرص التعبير لهم، يسر جمعية المبادرات المواطنة بدعم من مؤسسة هانس زايدل الألمانية الاعلان عن إطلاق جامعة صيفية للشباب حول التربية على الإعلام والمعلومة وصناعة المحتوى . ستقام الجامعة الصيفية أيام 12 و 13 غشت 2023 بفندق إيبيس بالرباط . 
تهدف هذه الجامعة الصيفية إلى تعزيز الوعي بأهمية الإعلام والمعلومات ودورهما في المجتمع، وتعليم الشباب كيفية صناعة المحتوى بطريقة إبداعية ومفيدة. سيتم تقديم مجموعة متنوعة من الدروس وورشات عمل تغطي مواضيع مثل الصحافة الإلكترونية والتصوير الفوتوغرافي وإنتاج الفيديو والتسويق الإلكتروني والتفكير النقدي.
كما سيتعرف المشاركون خلال الورشات، على المبادئ الأساسية للتربية الإعلامية من حيث السعى الى التمييز والحکم على مصداقية الأخبار المستهلکة من الإعلام، ومعرفة وتقييم المحتوى والرسائل الإعلامية وفهم التأثيرات الإعلامية وتشجيع المشارکة النشطة في صنع المحتوى الإعلامي، وتنمية قدرات التفکير الناقد، وستكون لهم أيضا فرصة التعرف على الجديد في صناعة المحتوى وكيف يمكنهم المساهمة والتعبير عن مشاغلهم وأفكارهم .
بالإضافة إلى ذلك، ستوفر الورشة فرصة للمشاركين لورشات تطبيقية لاكتشاف مستوى تمكنهم من تقنيات التصوير الأساسية وأساليب التركيب والتنسيق لإنشاء برامج ستبث من خلال الإذاعة المجتمعية سلاميديا التابعة للجمعية.
تعتبر هذه الورشة فرصة مثالية للشباب المهتمين بمجال الإعلام والتصوير والإبداع، حيث تهدف إلى تعزيز مهاراتهم وتمكينهم من الاستفادة من فرص العمل والتواصل في المجتمع.
ويعتبر هذا البلاغ بمثابة دعوة للمنابر الإعلامية وللمهتمين بالمجال من أجل تعميمه، وأيضا إمكانية تغطية أشغال هذا اللقاء
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