ANALYSE DES DEFIS CLIMATIQUES ET PROPOSITIONS DE SOLUTIONS FONDEES SUR LA NATURE (SFN) POUR DES VILLES MAROCAINES DURABLES ET RESILIENTES

Living Planet Morocco (LPM) lance le présent appel à consultation dans le cadre du Projet «Résilience» qui s'inscrit dans un contexte régional marqué par des défis environnementaux, sociaux et économiques interconnectés. Ce projet, financé par l’Agence Française de Développement (AFD) et porté par le WWF France et ses partenaires locaux, vise à soutenir les territoires les plus vulnérables dans l’adoption de stratégies de résilience, à la fois environnementale et socio-économique : mesures d’adaptations aux changements climatiques et développement de modèles énergétiques.
Cet appel vise le recrutement d'un consultant qualifié pour réaliser une analyse approfondie des problématiques d'adaptation aux changements climatiques existantes des villes marocaines et la proposition des thématiques d'intervention potentielles basées sur les Solutions fondées sur la Nature (SfN) pour renforcer la résilience des villes face aux défis climatiques.
Sous la responsabilité directe de la Présidente de LPM et en concertation avec le Chef du Programme Eaux Douces, le consultant doit accomplir les tâches suivantes :  
· Analyse des problématiques d’adaptation aux changements climatiques existantes ;
· Proposition de thématiques d’intervention SfN ;
· Consultation et collaboration ;
· Établissement des rapports (provisoire et final) ;
· Présentation des résultats.
Le consultant devra travailler en étroite collaboration avec l'équipe de LPM et du projet pour assurer la qualité et la pertinence des travaux réalisés dans le cadre de cette mission.
Le délai de réalisation de la consultation est estimé à 30 jours. 
Le dossier de candidature des soumissionnaires doit comporter les éléments suivants :
· Le dossier technique (CV de l’expert ou de l’équipe proposé(e) avec des références similaires).
· La méthodologie de réalisation de consultation.
· L’offre financière.

Les candidatures doivent être adressées par courrier électronique aux 2 adresses contact@lpm.org.ma et raitabdelhak@lpm.org.ma  en indiquant dans l’objet du mail «LPM-2023- CPR1.1.3.4». 
Date limite de réception des dossiers : 15 octobre 2023 à minuit. 

Les termes de référence détaillés du présent appel à consultation sont donnés en pièce jointe. 
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