DIAGNOSTIC DES MESURES ACTUELLES D'ADAPTATION AUX CHANGEMENTS CLIMATIQUES DANS LES VILLES MAROCAINES

Living Planet Morocco (LPM) lance le présent appel dans le cadre du Projet «Résilience» qui s'inscrit dans un contexte régional marqué par des défis environnementaux, sociaux et économiques interconnectés. Ce projet, financé par l’Agence Française de Développement (AFD) et porté par le WWF France et ses partenaires locaux, vise à soutenir les territoires les plus vulnérables dans l’adoption de stratégies de résilience, à la fois environnementale et socio-économique : mesures d’adaptations aux changements climatiques et développement de modèles énergétiques.
Cet appel vise le recrutement d'un consultant qualifié pour réaliser une analyse approfondie des mesures urbaines actuelles en matière d'adaptation aux changements climatiques et de résilience urbaine.
Le consultant devra travailler en étroite collaboration avec l'équipe de LPM et du projet pour assurer la qualité et la pertinence des travaux réalisés dans le cadre de cette mission.
Le délai de réalisation de la consultation est estimé à 30 jours.
Le dossier de candidature des soumissionnaires doit comporter les éléments suivants :
· Le dossier technique (CV de l’expert ou de l’équipe proposé(e) avec des références similaires).
· La méthodologie de réalisation de consultation.
· L’offre financière.

Les candidatures doivent être adressées par courrier électronique aux 2 adresses contact@lpm.org.ma et raitabdelhak@lpm.org.ma  en indiquant dans l’objet du mail «LPM-2023- CPR1.1.3.5». 
Date limite de réception des dossiers : 15 octobre 2023 à minuit. 

Les termes de référence détaillés du présent appel à consultation sont donnés en pièce jointe. 
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