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APPEL A CONSULTATION

Référence 2023-LRPS- 9185980

Assistance technique pour la finalisation du processus d’élaboration du protocole cadre de la protection des enfants et accompagnement des acteurs territoriaux dans sa mise en œuvre dans le cadre des dispositifs territoriaux intégrés de protection de l’enfance (DTIPE)

Le bureau de l’UNICEF au Maroc lance un appel à consultation pour la Finalisation du protocole cadre de la protection de l’enfance et élaboration et opérationnalisation de procédures opérationnelles standards pour la gestion des cas des enfants vulnérables, y compris les enfants en mouvement et ceux non accompagnés et séparés, dans le cadre des dispositifs territoriaux intégrés de protection de l’enfance (DTIPE). Ces procédures seront appliquées sur tout le territoire marocain, afin de standardiser et harmoniser la prise en charge des enfants vulnérables.
Les termes de références de cet appel à consultation y compris les modalités de soumission sont disponibles sur le site UNGM:

https://www.ungm.org/Public/Notice/215765

Référence 2023-LRPS- 9185980 « Protocole cadre - SOP- Enfants vulnérables».
Les soumissionnaires sont invités à soumettre leurs offres en format électronique exclusivement à l’adresse suivante : rabatbids@unicef.org, au plus tard le 23 Octobre 2023 à Midi GMT +1, en mentionnant dans l’objet du message « Appel d’offre 2023-LRPS- 9185980 - Protocole cadre - SOP- Enfants vulnérables ».
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