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	Projet

« Femmes violentées et Droits Humains »
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Termes des références Pour le recrutement d’un prestataire pour l’élaboration, la conception et l’impression d’un guide d'accompagnement entrepreneurial adapté aux Femmes et Filles Victimes de Violences
	Objet 
	Guide d'accompagnement entrepreneurial adapté aux Femmes et Filles Victimes de Violences 

	Durée de la consultation
	22 jours

	Bénéficiaires
	Les Espace Multifonctionnel pour les Femmes au niveau national 

	Langues requises
	Arabe classique et darija 

	Type de contrat
	Contrat de prestation de service

	Deadline pour soumission
	20 décembre 2023


Introduction : 

L’Association Marocaine de Solidarité et de Développement (AMSED) est une Organisation à but non lucratif créée en 1993. Au fil des années, l’activité de l’association a connu un essor remarquable, cette évolution et la qualité de ses interventions lui ont valu dès 1999 la reconnaissance de l’Etat par l’obtention du Statut de l’utilité publique. Poursuivant sa quête avec engagement et performance, AMSED est devenue membre consultatif au Conseil Economique et Social des Nations Unies (ECOSOC) en 2002.
L’association a comme axe stratégique de promouvoir la participation des acteurs de la société civile dans la conception, la mise en œuvre et le suivi-évaluation des politiques publiques aux niveaux central et territorial. Ainsi, et depuis sa création, AMSED a accumulé une expérience importante en matière d’accompagnement, de renforcement des capacités et d’appui organisationnel et technique pour les organisations de la société civile, pour qu’elles puissent jouer pleinement leurs rôles constitutionnels.
Contexte : 

Le projet FEMMES VIOLONTEES ET DROIT HUMAINS « FVDH », mis en œuvre par AMSED en partenariat avec l’association d’appui au complexe sociale IBTISSAMA et financé par l’Union Européenne, sur une durée de 4 ans, vise à contribuer à la promotion de la culture d’égalité et la lutte contre la violence basée sur le genre via l’amélioration de la situation socio-économique des filles et femmes victimes de violences (FFVV) dans, autour et avec les établissements multifonctionnels des femmes. 
Ce projet vise principalement l’amélioration des services de prise en charge des FFVV au niveau de sept (7) régions du royaume du Maroc, de façon à les mettre en phase avec le protocole territorial de prise en charge des FFVV, et la promotion du travail multi-acteurs au niveau régional, provincial et communal et l’amélioration du cadre juridique et les politiques publiques en faveur des FFVV. 
La déclinaison de activités du projet se fait à trois niveaux : 

· Au niveau micro : La chaine des services offerts aux FFVV au sein des 11 Espaces Multifonctionnels pour les femmes (EMF) 
 est améliorée 

· Au niveau méso : Une dynamique favorable à l’autonomisation socio-économique des FFVV au niveau local est créée

· Au niveau macro : Les cadres juridiques et des politiques publiques sont améliorés et deviennent plus favorables pour une prise en charge effective et efficace des FFVV. 
Le projet tel que conçu tient compte des besoins et attentes des FFVV et s’attaque aux aspects économiques régissant la lutte contre la vulnérabilité économique des femmes victime de violence et le travail des EMF inachevés ou encore insuffisants.
À cette fin, AMSED a développé un plan de renforcement des capacités des 11 EMF partenaires dans le cadre de ce projet ainsi qu’u plan de formation et d’accompagnement des femmes usagères des services des EMF. En parallèle AMSED développe des outils nécessaires pour favoriser l’intégration des femmes dans l’économie nationale et contribuer à leur autonomisation et au renforcement de l’entreprenariat féminin. 
C’est ainsi que L’Association Marocaine de Solidarité et de Développement (AMSED), et son partenaire-codemandeur « L’Association d’Appui au Complexe Social IBTISSAMA à Essaouira « AACSIE » dans le cadre du projet « FVDH » souhaitent recruter un prestataire pour l’élaboration, la conception et l’impression d’un guide d'accompagnement entrepreneurial adapté aux Femmes et Filles Victimes de Violence (FFVV).
Objectifs de la consultation :

Cette prestation a pour objet d’élaborer un guide pratique d'accompagnement entrepreneurial adapté aux FFVV destiné aux Espaces Multifonctionnels pour les femmes partenaires du projet et aux femmes victimes de violences usagères des services afin d’améliorer leurs compétences et pratiques en matière d’entreprenariat et d’autonomisation économique et faciliter l’accès aux mécanismes d’autonomisation économiques des FFVV.

Profil recherché :
· Justifier d’une formation universitaire supérieur en sciences sociales, sciences économiques ;
· Justifier d’une expérience dans l’élaboration et la conception des guides au profit des structures de proximité et des personnes en situation de vulnérabilité ; 
· Très bonne connaissance du contexte des droits des femmes et la lutte contre la vulnérabilité économique ; 
· Très bonne connaissance de la thématique de l'entrepreneuriat social et l’autonomisation économique des femmes en situation de vulnérabilité ;

· Justifier d’une expérience de travail avec les espaces multifonctionnels pour les femmes « EMF », souhaitable ;
· Avoir une très bonne capacité linguistique : parfaite maîtrise de la langue arabe, Darija et de la langue française.
Dossier de soumission : 
L’offre technique doit comprendre les éléments listés ci-après :

a- La note méthodologique 
b- Le planning de la réalisation de la mission ;
c- CV actualisé ;
d- L’offre financière.  
L’offre financière : 

L’offre financière pour la prestation devra comprendre, en dirham (MAD), hors taxes, les honoraires (y compris toutes autres charges liées à la réalisation de cette prestation).
Soumission : 

Les soumissionnaires sont invité.e.s à soumettre leurs offres en format électronique exclusivement à l’adresse suivante : k.benjelloun@amsed.ma et amsed2@amsed.ma au plus tard le 20 décembre 2023 avant minuit (GMT+1), dernier délai de réception des offres, en mentionnant dans l’objet du mail « AMSED - guide d'accompagnement entrepreneurial ».
�Les EMFs sont des établissements de protection sociale destinés aux femmes et jeunes filles en situation difficile. Ils émanent du Programme Gouvernemental pour l’Egalité, ils constituent une réponse à l’institutionnalisation de la prise en charge des femmes et des filles victimes de violence. Ils ont pour vocation de contribuer à l'autonomisation des femmes et à la lutte contre la violence et les discriminations fondées sur le genre et sont régis par la loi 65.15.






