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APPEL A CONSULTATION
AC01/Projet_MVD/DPCC/2024

Dans le cadre de la mise en œuvre du projet « Renforcement du Développement Durable de la ville de Marrakech à travers une planification et un financement innovants », connu sous le projet « Marrakech, ville durable », le Département du Développement Durable avec l’appui du Programme des Nations Unies pour le Développement, lance un appel à consultation pour le recrutement d’un(e) assistant(e) technique spécialisé(e) en finance pour l’appui à la mise en œuvre de la composante 3 du projet relative au financement innovant et investissements urbains durables.
[bookmark: _GoBack]La date de soumission est le 17 Avril 2024 à 16h30, date de rigueur.
L’Estimation de la consultation est de : 160 000,00 DH HT (Cent soixante mille dirhams hors taxes).
Toutes les conditions de cet appel à consultation sont décrites dans les Termes de Référence.  
Les termes de référence sont téléchargeables dans les sites suivants : 
 https://www.ma.undp.org/content/morocco/fr/home/procurement.html ;
www.environnement.gov.ma ;
www.tanmia.ma ;
Pour déposer votre candidature conformément aux termes du présent appel à consultation, veuillez envoyer votre offre sous format PDF, et uniquement à l’adresse mail suivante : Projet_MVD@environnement.gov.ma. 
Merci de noter que le trait d’union entre Projet et MVD est celui de dessous de ligne (tiret du bas _) et non celui sur la ligne – 
Les offres devront être soumises en deux e-mails séparés : 
· Un 1er e-mail contenant l’offre technique et dossier administratif, intitulé en objet : « AC01/Projet_MVD/2024 – Offre technique et dossier administratif _ nom et prénom du consultant (e) ». 
· Un 2ème e-mail contenant l’offre financière signée et cachetée, intitulé en objet : « AC01/Projet_MVD/2024 – Offre financière _ nom et prénom du consultant (e) ».
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