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[bookmark: _Hlk166177454]Programme de renforcement & d’alignement des compétences avec les besoins du marché du travail

Impact Academy 2024

Appel à candidatures

Contexte : 
Le programme de développement socio-économique inclusif de la région de Marrakech-Safi (ISED-MS), financé par l'Agence américaine pour le développement international USAID, et mis en œuvre par Deloitte en partenariat avec l'Université Mohamed 6 Polytechnique (UM6P) et Enactus Maroc est un programme qui s’étale sur cinq ans (2022-2027) et s'inscrit dans le cadre de la coopération entre le Maroc et les Etats-Unis.
Dans le cadre de son travail sur le renforcement & l’alignement des compétences avec les besoins du marché du travail, le programme Impact Academy a été mis en place.
Dans le cadre de ses objectifs, le programme Impact Academy vise à favoriser l'autonomisation des jeunes, des femmes, et des personnes en situation d’handicap de la région en renforçant leurs compétences et en facilitant leur accès aux opportunités d’emploi.
Présentation de l'Impact Academy
L'Impact Academy vise l’alignement des compétences des participants avec les besoins du marché du travail. Les participantes et participants seront menés à suivre une formation approfondie sur les Soft Skills, à participer à des défis pratiques durant les sessions de formation, et à bénéficier de séances de coaching individuel, tout en étant accompagnées pour réussir leur insertion professionnelle.
· Ateliers Soft Skills : Dans des petits groupes, les participants vont bénéficier des sessions de formation en Soft Skills et seront encadrés par des mentors expérimentés, assurant une dynamique d’apprentissage efficace.

· Défis/Challenges : Conçus comme des expériences quasi-professionnelles, ces défis offrent un terrain pour mettre en pratique et consolider instantanément les connaissances et les compétences récemment acquises. 

· Coaching Individuel : Chaque participant bénéficiera de séances de coaching individuel avec des mentors expérimentés. Durant ces sessions, les participants seront invités à réfléchir profondément sur eux-mêmes et sur leurs aspirations professionnelles.


· Préparation à l'Insertion Professionnelle : Les participants recevront un accompagnement sur les principales étapes de réalisation de leur projet professionnel. En outre, des opportunités variées, des conseils et des aides concrets seront mis à leur disposition.
Pourquoi Participer à ce Programme ?
· Développer des compétences interpersonnelles vitale pour les femmes, les jeunes et les personnes en situation de Handicap dans le monde professionnel. 
· Préparer les participants à l'adoption d'un comportement professionnel approprié dans les milieux de travail.
· Accroître les opportunités d'insertion professionnelle en renforçant les compétences personnelles.
· Bénéficier d'une formation certifiée pour une meilleure identification et réalisation de leurs projets professionnels.

Critères d’Éligibilité 
· Jeunes : Hommes de 18 à 36 ans
· Femmes de tout âge. 
· Personnes en situation de handicap tout âge 
· Niveau d’instruction : Tous niveaux.
Cet appel à candidature concerne uniquement les personnes résidant ou travaillant dans l’une des communes partenaires du programme ISED-MS, soit une des communes suivantes : 
· Préfecture de Marrakech : Commune Ouahat Sidi Brahim 
· Province de Al Haouz : Commune Aghouatim 
· Province de Rhamna : Commune Skhour Rhamna 
· Province de Kelâa des Sraghna : Commune Attaouia 
· Province de Youssoufia : Commune Chemaâia 
· Province de Chichaoua : Commune Imintanoute 
· Province de Essaouira : Commune Sidi Kaouki

Inscription 
[bookmark: _Hlk155712511]Veuillez cliquer sur le lien pour l'inscription au programme
Les candidatures incomplètes ne seront pas prises en compte.

Rejoignez une expérience de développement personnel et professionnel enrichissante, propulsant votre parcours vers la meilleure version de vous-même.
image1.png




image2.png
Social Innovation Lab




image3.png
Deloitte




image4.png
USAID

FROM THE AMERICAN PEOPLE





