Termes de références
Projet de modernisation et optimisation de la production d’une entreprise de fabrication de meubles

1. Cadre général du Programme

Le Programme ‘‘initiative spéciale pour un travail décent et une transition juste’’ (PPE 2) est mis en œuvre par la société allemande de développement, la Deutsche Gesellschaft für internationale Zusammenarbeit (GIZ) pour le compte du Ministère fédéral allemand de la Coopération économique et du Développement (BMZ) en coopération avec le Ministère de l’Industrie et du Commerce au Maroc (MIC). Il vise des aspects transformateurs pour la création d’emplois, la promotion de la durabilité environnementale, l’accroissement de la cohésion sociale et le soutien des femmes dans le milieu de travail. 


2. Contexte de la Mission

La mission concerne une entreprise de fabrication de meubles de la région de Casablanca qui emploie près de 30 personnes.
 
La société fabrique des meubles, salons européens, salons marocains, tables, cuisines, dressings, … elle dispose de 3 ateliers : menuiserie, transformation métallique et tapisserie.

La société fait face à un accroissement de la demande qui lui impose d’augmenter sa capacité de production et va probablement l’amener à investir dans de nouveaux équipements. 

La société souhaite être accompagnée dans un projet de modernisation qui vise à organiser les différents ateliers, tout en apportant une touche métier à la démarche avec un expert en fabrication de meubles capable d’améliorer la qualité et la finition des produits, identifier les équipements qui manquent, proposer de nouveaux produits, …

Pour répondre à l’augmentation des ventes, la société compte recruter 20 personnes au cours de l’année 2024.


3. Objectif

L'objectif principal de cette mission est de moderniser les ateliers de fabrication, améliorer la qualité et la finition des produits, identifier les équipements manquants, et proposer de nouveaux produits innovants.


4. Résultats Attendus

Les résultats attendus sont :

· R1- Optimisation des ateliers de fabrication.
· R2- Amélioration de la qualité et de la finition des produits.
· R3- Identification des équipements manquants.
· R4- Proposition et développement de nouveaux produits.






5. Activités Principales

Les principales activités à mener au cours de la mission comprennent :
5.1 Analyse des processus actuels de fabrication
· Étude des flux de production : Cartographier les flux de production actuels pour identifier les goulots d'étranglement et les inefficacités.
· Évaluation de la qualité des produits : Analyser les critères de qualité actuels et identifier les défauts récurrents.
· Audit des équipements existants : Vérifier l'état et la performance des machines et équipements actuels.
· Entrevues avec le personnel : Recueillir les points de vue des opérateurs et superviseurs sur les problèmes et les opportunités d'amélioration.
5.2 Diagnostic des besoins en équipements et en organisation
· Identification des équipements manquants : Lister les équipements nécessaires pour optimiser la production et améliorer la qualité des produits.
· Analyse des besoins organisationnels : Évaluer les besoins en termes de ressources humaines, de formation et de réorganisation des ateliers.
· Étude comparative : Comparer les processus et équipements utilisés avec les meilleures pratiques en vigueur dans le secteur. 
5.3 Élaboration d'un Plan de modernisation des ateliers
· Conception d'un plan détaillé : Développer un plan étape par étape pour la modernisation des ateliers, incluant les changements à apporter et les nouvelles technologies à adopter.
· Planification budgétaire : Estimer les coûts associés à l'achat de nouveaux équipements, à la formation du personnel et aux autres dépenses liées à la modernisation.
· Échéancier de mise en œuvre : Définir un calendrier précis pour chaque étape de la modernisation.
5.4 Formation du personnel aux nouvelles méthodes et équipements
· Développement des modules de formation : Créer des modules de formation spécifiques pour les nouvelles machines et les méthodes de production améliorées.
· Sessions de formation pratiques : Organiser des ateliers pratiques pour former le personnel sur les nouveaux équipements et les procédures.
· Évaluation des compétences : Tester et évaluer les compétences acquises par le personnel pour assurer qu'ils sont aptes à utiliser les nouvelles technologies efficacement.
5.5 Propositions de nouveaux produits
· Analyse de marché : Analyser les tendances du marché et les attentes des consommateurs pour identifier de nouvelles opportunités de produits.
· Développement de prototypes : Concevoir et tester des prototypes de nouveaux produits.
· Lancement de nouveaux produits : Planifier et exécuter le lancement de nouveaux produits sur le marché, en collaboration avec les équipes de marketing et de vente.

5.6 Suivi et évaluation de la mise en œuvre du Plan de modernisation
· Suivi régulier des progrès : Mettre en place des indicateurs de performance pour suivre l'avancement des actions programmées.
· Rapports d'avancement : Produire des rapports réguliers sur l'état d'avancement du projet, les succès, les défis et les ajustements nécessaires.
· Évaluation finale : À la fin du projet, évaluer l'impact de la modernisation sur la qualité des produits, l'efficacité de la production et la satisfaction du personnel.
Livrables :
Le consultant devra remettre, dans le cadre de la présente mission, les rapports suivants :
· L1- Rapport de diagnostic des processus et des équipements.
· L2- Plan de modernisation détaillé.
· L3- Liste des équipements recommandés.
· L4- Programme de formation du personnel.
· L5- Rapport final de mission avec évaluation des résultats.
Le rapport final présentera notamment :
· Une synthèse générale de la mission et du rapport en une à deux pages
· Présentation sommaire de la Société
· Un bref historique de la situation antérieure et de la problématique de la mission
· La description précise des actions réalisées conformément aux termes de référence 
· Des indicateurs simples de résultat permettant d’évaluer, à terme, l'impact de la mission. Le rapport mentionnera les valeurs de ces indicateurs au début et à la fin de la mission.

Dans son rapport final, il est demandé au Consultant de faire aussi des suggestions sur les axes/ fonctions de l’entreprise, et leurs améliorations, qui lui apparaîtraient, à l’occasion de sa mission, pouvoir faire l’objet d’une mise à niveau ultérieure.
Ce rapport doit être structuré, fidèlement au déroulement des activités telles que prévues dans les termes de référence.


6. Durée et Période de Réalisation

La mission est prévue pour une durée de 20 jours, y compris la rédaction des documents, elle démarrera en septembre 2024 et s’étalera sur une durée maximale de 6 mois. La mission se déroulera au Maroc, dans les locaux de l'entreprise dans la région de Casablanca.


7. Profil du Consultant

Le Consultant proposé devra répondre au profil suivant :

Formation académique : 
· [bookmark: _GoBack]Diplôme en ingénierie industrielle, gestion de production, ou un diplôme technique en production industrielle.

Compétences générales : 
· Expertise confirmée en fabrication de meubles.
· Connaissance des technologies de production modernes.
· Compétences en gestion de projet.
· Capacité à former et encadrer des équipes.
· La capacité rédactionnelle de rapports.
· La maitrise de la langue française (parlée et écrite).
Expérience Générale :
· Plus de 10 ans d’expérience dont au moins 3 dans le conseil et formation aux entreprises du secteur de l’ameublement.
· Compétence en amélioration de la qualité et efficacité des processus dans le secteur.
Expérience Spécifique :
· Expérience dans des projets similaires dans le secteur de l’ameublement.
· Expérience dans la formation dans le milieu de l’ameublement. 
· Expérience avérée dans la modernisation d'ateliers de production de meubles.
· Connaissance des standards de qualité et de finition dans l'industrie du meuble.


8. Conditions de Mise en Œuvre

Le consultant travaillera en étroite collaboration avec les équipes internes de l'entreprise.

L'accès aux données nécessaires pour mener la mission sera fourni par l'entreprise. Avant le démarrage de la mission sur site, l’expert élaborera et transmettra à l’entreprise la liste de la documentation et des données nécessaires à la mission.

L’expert rapportera au chargé de projet GIZ et à l’expert principal IBF concernant le déroulement de la mission, à effectuer conformément aux termes de référence. L’expert les informera de tout événement susceptible de son point de vue de retarder ou de compromettre tout ou partie de la mission.

La responsabilité de la GIZ et d’IBF se limite à fournir un appui technique à l’entreprise suivant les besoins que cette dernière a exprimé, l’entreprise reste la seule et unique responsable du suivi et de la bonne exécution de la mission.

A la fin de la mission, l’expert élaborera et remettra en format électronique à IBF un rapport succinct de mission (max 2 pages) indiquant les activités réalisées, les personnes rencontrées, et les livrables produits. Ces livrables seront annexés au rapport de mission de l’expert.

L’expert est tenu de respecter une stricte confidentialité vis-à-vis des tiers, pour toutes informations relatives à la mission ou collectées à son occasion (aucune reproduction/ diffusion des rapports de mission n’est admise). Tout manquement au respect de cette clause entraînera une interruption immédiate de la mission. Cette stricte confidentialité reste de règle, sans limitation, après la fin de la mission. 
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