Termes de références
Projet d’accompagnement à la certification de groupes électrogènes aux normes CSA pour une Société du secteur de l’Énergie

1. Cadre général du Programme

Le programme « Partenariat pour l’emploi » de la GIZ Maroc a pour mission la mise en œuvre de l'Initiative spéciale « Emploi décent pour une transition juste » - Invest for Jobs du ministère fédéral allemand de la Coopération économique et du Développement (BMZ), en coopération avec le Ministère de l’Industrie et du Commerce (MIC) du Maroc. Le programme a pour objectif de soutenir les entreprises et les investisseurs allemands, européens et marocains dans leur engagement en faveur de l’emploi et de la formation en Afrique.

2. Contexte de la Mission

Il s’agit d’une société du secteur de l’Énergie basée à Casablanca qui emploie près de 70 personnes. 

L’activité de la société est partagée de manière quasi égale entre les métiers de l’eau et de l’électricité.

La société produit des groupes électrogènes, pompes hydrauliques, stations de pompage, … pour le marché marocain et pays d’Afrique de l’ouest.

La société vient également de nouer un partenariat avec une entreprise canadienne pour la représenter sur le marché nord-américain. 

La société va ainsi entamer la fabrication de groupes électrogènes mais qui doivent répondre à la norme CSA pour pouvoir accéder au marché canadien et nord-américain en général. La norme CSA (Canadian Standards Association) est reconnue comme une référence en matière de conformité des produits électriques sur le marché canadien. 

L'obtention de la certification CSA offre plusieurs avantages importants :
· Amélioration de l'accès au marché : La certification CSA permet aux fabricants d'accéder aux marchés nord-américains et internationaux, car la marque CSA est largement reconnue et acceptée.
· Réduction de la responsabilité : La certification CSA aide les fabricants à réduire le risque de rappels de produits, de problèmes juridiques et de réclamations en responsabilité civile associés à des problèmes de sécurité et de performance.

Le projet consiste, par conséquent, à accompagner l’entreprise dans une démarche de certification de ses groupes électrogènes selon la norme CSA qui vise à garantir la conformité des produits avec les exigences réglementaires et de sécurité applicables au marché canadien. 

La société entend recruter 15 personnes en 2024-2025 et 9 autres en 2026. 


3. Objectif

L'objectif principal de cette mission est d'obtenir la certification CSA pour les groupes électrogènes destinés au marché canadien. Cette certification garantira que les produits répondent aux normes de sécurité, de qualité et de performance nécessaires pour leur commercialisation au Canada.



4. Résultats Attendus

Les résultats attendus sont :
· R1 - Conformité Normative : Les groupes électrogènes concernés ainsi que leurs processus de fabrication sont alignés avec la norme CSA.  
· R2 - Documentation Complète : Ensemble de documents conformes pour le processus de certification.
· R3 - Préparation à la Certification : Préparation à la certification des groupes électrogènes concernés à la norme CSA.
5. Activités Principales

Les principales activités à mener au cours de la mission comprennent :
5.a. Activités de Préparation
1. Réalisation d’une analyse des exigences de la norme CSA applicables aux groupes électrogènes.
2. Évaluation des écarts par rapport à la norme.
3. Élaboration d’un plan d’action pour combler les écarts identifiés.
5.b. Activités de Mise en Conformité
1. Formation et sensibilisation des équipes sur les normes et exigences.
2. Mise en œuvre des actions correctives pour la conformité des produits et processus.
3. Inspection physique des groupes électrogènes.
4. Supervision et audit interne pour assurer la conformité continue.
5.c. Préparation à la Certification
1. Préparation des documents techniques et administratifs nécessaires pour la demande de certification.
2. Coordination avec les laboratoires de tests certifiés par la CSA pour les essais de conformité.
3. Accompagnement durant le processus d’audit et d’inspection requis par la CSA.
4. Gestion des relations avec les parties prenantes, y compris les autorités de certification et les organismes d’accréditation.
Livrables :
Le consultant devra remettre, dans le cadre de la présente mission, les rapports suivants :

· L1 - Rapport d’Évaluation Initiale : Évaluation de la situation actuelle de l'entreprise (audit initial, rapports de tests de conformité, …).
· L2 - Plan d’Action : Plan détaillé pour atteindre la conformité.
· L3 - Documents de Certification : Ensemble des documents préparés pour la certification CSA (Programme de Formation et de Sensibilisation, Procédures et Manuels de Conformité, Rapports d’Audit Interne, Dossier de Certification, Rapports de Suivi et de Contrôle, …)
· L4 - Rapport Final : Rapport final détaillant les actions prises et les résultats obtenus.


Le rapport final présentera notamment :
· Une synthèse générale de la mission et du rapport en une à deux pages
· Présentation sommaire de la Société
· Un bref historique de la situation antérieure et de la problématique de la mission
· La description précise des actions réalisées conformément aux termes de référence 
· Des indicateurs simples de résultat permettant d’évaluer, à terme, l'impact de la mission. Le rapport mentionnera les valeurs de ces indicateurs au début et à la fin de la mission.

Dans son rapport final, il est demandé au Consultant de faire aussi des suggestions sur les axes/ fonctions de l’entreprise, et leurs améliorations, qui lui apparaîtraient, à l’occasion de sa mission, pouvoir faire l’objet d’une mise à niveau ultérieure.

Ce rapport doit être structuré, fidèlement au déroulement des activités telles que prévues dans les termes de référence.


6. Durée et Période de Réalisation

La mission est prévue pour une durée de 25 jours y compris la rédaction des documents, elle démarrera au cours du mois de septembre 2024 et s’étalera sur une durée maximale de 6 mois. La mission se déroulera au Maroc, dans les locaux de l'entreprise à Casablanca. 


7. Profil du Consultant

Le Consultant proposé devra répondre au profil suivant :

Formation académique : 
· Diplôme en génie industriel, ingénierie électrique, mécanique ou domaine équivalent.
· Formation complémentaire en gestion de la qualité ou certification des produits.
Compétences générales : 
· Connaissance approfondie des normes CSA. 
· Expérience en certification de produits industriels.
· Compétences en gestion de projet et en audit de conformité.
· Capacité à élaborer des plans d’action pour la mise en conformité normative.
· Plus de 10 ans d’expérience dont au moins 3 dans le conseil aux entreprises du secteur.
· La capacité rédactionnelle de rapports.
· La maitrise de la langue française (parlée et écrite).
Expérience Générale :
· Minimum 5 ans d'expérience dans le domaine de la production industrielle.
· Expérience significative en accompagnement d'entreprises pour des certifications de produits électriques.

Expérience Spécifique :
· Expérience prouvée dans la mise en œuvre des normes CSA.
· Expérience préalable dans la certification de groupes électrogènes ou d’équipements similaires pour le marché canadien.
8. Conditions de Mise en Œuvre

Le consultant travaillera en étroite collaboration avec les équipes internes de l'entreprise.

L'accès aux données nécessaires pour mener la mission sera fourni par l'entreprise. Avant le démarrage de la mission sur site, l’expert élaborera et transmettra à l’entreprise la liste de la documentation et des données nécessaires à la mission.

L’expert rapportera au chargé de projet GIZ et à l’expert principal IBF concernant le déroulement de la mission, à effectuer conformément aux termes de référence. L’expert les informera de tout événement susceptible de son point de vue de retarder ou de compromettre tout ou partie de la mission.

La responsabilité de la GIZ et d’IBF se limite à fournir un appui technique à l’entreprise suivant les besoins que cette dernière a exprimé, l’entreprise reste la seule et unique responsable du suivi et de la bonne exécution de la mission.

A la fin de la mission, l’expert élaborera et remettra en format électronique à IBF un rapport succinct de mission (max 2 pages) indiquant les activités réalisées, les personnes rencontrées, et les livrables produits. Ces livrables seront annexés au rapport de mission de l’expert.

L’expert est tenu de respecter une stricte confidentialité vis-à-vis des tiers, pour toutes informations relatives à la mission ou collectées à son occasion (aucune reproduction/ diffusion des rapports de mission n’est admise). Tout manquement au respect de cette clause entraînera une interruption immédiate de la mission. Cette stricte confidentialité reste de règle, sans limitation, après la fin de la mission. 
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