Termes de références
Projet d’installation de froid industriel à base de CO2 pour une entreprise de production de boulangerie et viennoiserie 

1. Cadre général du Programme

Le programme « Partenariat pour l’emploi » de la GIZ Maroc a pour mission la mise en œuvre de l'Initiative spéciale « Emploi décent pour une transition juste » - Invest for Jobs du ministère fédéral allemand de la Coopération économique et du Développement (BMZ), en coopération avec le Ministère de l’Industrie et du Commerce (MIC) du Maroc. Le programme a pour objectif de soutenir les entreprises et les investisseurs allemands, européens et marocains dans leur engagement en faveur de l’emploi et de la formation en Afrique.


2. Contexte de la Mission

La mission concerne une entreprise du secteur agroalimentaire qui opère dans la boulangerie et viennoiserie.

La société fait partie d’un Groupe reconnu qui représente également une enseigne internationale de prestige au Maroc. La société dispose de plus de 1000 clients dans la distribution, les cafés, restaurants, hôtels, … 

La société dispose d’une unité de production à Mohammedia dotée d’un process de fabrication semi industriel. Le site ne répond, toutefois, plus aux besoins du marché qui enregistre une évolution très importante sans tenir compte des opportunités à l’export.

La société a donc entamé des investissements importants pour la construction d’une nouvelle usine dans la région de Benslimane et l’acquisition d’équipements dans le but de migrer vers des procédés de fabrication industrielle.

Les constructions de l’unité sont achevées, la ligne de viennoiserie est opérationnelle alors que la ligne de boulangerie devrait entamer son activité en septembre 2024. 

La société a aussi veillé à investir dans un concept de projet green avec notamment le choix de matériaux isolants, système de climatisation écologique, … L’investissement concernera également une station de traitement des eaux. Le projet est considéré comme Eco friendly, il prévoit l’installation de 1,4 mégawatts en plaques photovoltaïques et devrait avoir un impact carbone très faible avec une économie de 35% dans la consommation d’eau et d’énergie.

Cette mission concerne particulièrement l’accompagnement de l’entreprise dans l’installation de froid industriel à base de CO2, ce process étant reconnu comme écologique.

Le projet, dans sa globalité, doit donner lieu à la création de 700 emplois d’ici 2028 dont 200 environ ont déjà été créés.


3. Objectif
L’objectif de la mission est d’assister l’entreprise dans l’installation d’un système de froid industriel à base de CO2 afin d’améliorer l’efficacité énergétique et la durabilité de la production.




4. Résultats Attendus

Les résultats attendus sont :

· R1- Un système de froid industriel à base de CO2 pleinement opérationnel.
· R2- Le personnel technique concerné par le projet est formé pour assurer la maintenance du système.

5. Activités Principales

Les principales activités à mener au cours de la mission comprennent :

5.1. Réception des installations et tests du système de froid industriel

· Réception des installations : Superviser et valider la réception des installations pour s’assurer qu’elles sont conformes aux spécifications de la réglementation et aux attentes de l’entreprise. 
· Tests et mise en service : Effectuer des tests rigoureux pour s’assurer que le système fonctionne correctement et qu’il répond aux spécifications des référentiels relatifs aux installations de froid industriel à base de de CO2. 
· Vérification de conformité : Réaliser un audit détaillé de l’installation pour vérifier sa conformité aux normes et aux spécifications techniques des installations de froid industriel à base de CO2.  
5.2. Apporter les correctifs nécessaires au dysfonctionnement de l’installation 
· Proposer des améliorations organisationnelles et des mesures de sécurité pour optimiser l’utilisation du nouveau système de froid industriel.
5.3. Élaboration des plans de maintenance
· Plan de maintenance : Développer un plan de maintenance détaillé pour garantir la pérennité et l’efficacité du système de froid industriel en mettant un accent particulier sur les actions de maintenance préventive.
· Protocoles de maintenance : Créer des protocoles et des procédures spécifiques pour les opérations de maintenance régulières et les interventions en cas de panne.
5.4. Développement des compétences du personnel technique
· Transfert de compétence : Élaborer, sur la base du diagnostic initial établi par l’expert, un plan détaillé pour permettre au personnel technique concerné par le projet de développer les compétences nécessaires à l’installation de froid industriel à base de CO2.  
· Formation pratique : Dispenser deux formations pratiques d’une journée chacune sur le fonctionnement, l’entretien, et la sécurité des systèmes de froid industriel à base de CO2 pour le personnel concerné par e projet. 
· Support continu : Assurer une session de suivi post-formation d’une journée pour s’assurer de la bonne appropriation des compétences par le personnel.


5.5. Suivi et évaluation
· Suivi des performances : Mettre en place des indicateurs de performance pour évaluer l’efficacité du nouveau système de froid industriel.
· Réajustements : Proposer et mettre en œuvre des ajustements nécessaires en fonction des retours et des observations durant la phase de suivi.
Livrables :
Le consultant devra remettre au tout début de la mission un Planning prévisionnel des activités jusqu’à la fin de la mission avec les jours d’interventions prévus sachant que le planning pourra être ajusté au fur et à mesure de l’avancement de la mission en accord avec l’entreprise. 
[bookmark: _GoBack]
Le consultant remettra, dans le cadre de la présente mission, les rapports suivants :
· L1- Rapport de réception des installations : Document validant la conformité des installations aux spécifications.
· L2- Rapport sur les correctifs à apporter à l’installation : Document proposant des améliorations organisationnelles et des mesures de sécurité.
· L3- Plan de maintenance : Document détaillant les procédures et les protocoles de maintenance.
· L4- Transfert de compétences : Matériel pédagogique utilisé pour la formation du personnel technique.
· L5- Rapports de suivi : Documents de suivi des performances du système.
· L6- Rapport final de mission avec évaluation des résultats.
Le rapport final présentera notamment :
· Une synthèse générale de la mission et du rapport en une à deux pages
· Présentation sommaire de la Société
· Un bref historique de la situation antérieure et de la problématique de la mission
· La description précise des actions réalisées conformément aux termes de référence 
· Des indicateurs simples de résultat permettant d’évaluer, à terme, l'impact de la mission. Le rapport mentionnera les valeurs de ces indicateurs au début et à la fin de la mission.

Dans son rapport final, il est demandé au Consultant de faire aussi des suggestions sur les axes/ fonctions de l’entreprise, et leurs améliorations, qui lui apparaîtraient, à l’occasion de sa mission, pouvoir faire l’objet d’une mise à niveau ultérieure.
Ce rapport doit être structuré, fidèlement au déroulement des activités telles que prévues dans les termes de référence.


6. Durée et Période de Réalisation

La mission est prévue pour une durée de 30 jours, y compris la rédaction des documents, elle démarrera en septembre 2024 et s’étalera sur une durée maximale de 6 mois. La mission se déroulera au Maroc, dans les locaux de l'entreprise dans la région de Casablanca.


7. Profil du Consultant
Le Consultant proposé devra répondre au profil suivant :

Formation académique : 
· Diplôme d’ingénieur frigoriste, génie énergétique, ou domaine connexe.
Compétences générales : 

· Compétences techniques en systèmes de froid industriel à base de CO2.
· Capacité à former et à encadrer le personnel technique.
· Bonnes compétences en gestion de projet.
· La capacité rédactionnelle de rapports.
· La maitrise de la langue française (parlée et écrite).
Expérience Générale :
· Plus de 10 ans d’expérience dans le secteur.
· Minimum de 5 ans d’expérience dans le domaine du froid industriel.
· Expérience prouvée dans la gestion de projets similaires.
Expérience Spécifique :
· Expérience spécifique dans l’installation et la maintenance de systèmes de froid utilisant le CO2.
· Connaissance des réglementations et des meilleures pratiques en matière de froid industriel.
8. Conditions de Mise en Œuvre

Le consultant travaillera en étroite collaboration avec les équipes internes de l'entreprise.

L'accès aux données nécessaires pour mener la mission sera fourni par l'entreprise. Avant le démarrage de la mission sur site, l’expert élaborera et transmettra à l’entreprise la liste de la documentation et des données nécessaires à la mission.

L’expert rapportera au chargé de projet GIZ et à l’expert principal IBF concernant le déroulement de la mission, à effectuer conformément aux termes de référence. L’expert les informera de tout événement susceptible de son point de vue de retarder ou de compromettre tout ou partie de la mission.

La responsabilité de la GIZ et d’IBF se limite à fournir un appui technique à l’entreprise suivant les besoins que cette dernière a exprimé, l’entreprise reste la seule et unique responsable du suivi et de la bonne exécution de la mission.

A la fin de la mission, l’expert élaborera et remettra en format électronique à IBF un rapport succinct de mission (max 2 pages) indiquant les activités réalisées, les personnes rencontrées, et les livrables produits. Ces livrables seront annexés au rapport de mission de l’expert.

L’expert est tenu de respecter une stricte confidentialité vis-à-vis des tiers, pour toutes informations relatives à la mission ou collectées à son occasion (aucune reproduction/ diffusion des rapports de mission n’est admise). Tout manquement au respect de cette clause entraînera une interruption immédiate de la mission. Cette stricte confidentialité reste de règle, sans limitation, après la fin de la mission. 
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