Localisation : Ce poste est basé à Rabat, au Maroc. Bien que le travail à distance soit possible, les candidats doivent être en mesure de travailler depuis notre bureau de Rabat et de se rendre sur le terrain si nécessaire. 
Superviseur direct: Responsable du programme de sauvegarde
A propos de ce poste
Le Associate Field Manager - AFM SG (Associé en matière de sauvegarde) travaillera au niveau national. Il sera responsable de l'exécution opérationnelle des politiques et des processus de sauvegarde dans son pays respectif et aidera son chef de mission à donner des conseils en matière de sauvegarde dans le contexte spécifique de son pays. Avec le reste de l'équipe de sauvegarde, leur rôle est de s'assurer que les bénéficiaires éligibles et la communauté dans laquelle ils vivent sont protégés, que leurs droits sont protégés, que leurs choix sont respectés et qu'ils ont les mécanismes de soutien nécessaires pour réaliser pleinement l'impact des transferts qu'ils reçoivent de GiveDirectly. 
En tant que représentant de la sauvegarde sur le terrain, le AFM SG consacrera la majeure partie de son temps à la sensibilisation et à l'engagement des communautés et des bénéficiaires. Son rôle est de s'assurer que les communautés dans lesquelles GiveDirectly opère n'ont pas d'expériences négatives avec le programme et qu'elles entretiennent une relation positive avec l'organisation.
Ce que vous ferez :
Engagement communautaire en matière de sauvegarde
Servir de point focal pour la sauvegarde et être le premier point de contact dans le pays pour rencontrer les bénéficiaires et les communautés si nécessaire.
· Responsable de la résolution des cas spécifiques de sauvegarde.
Mener une conversation avec la communauté pour aider à comprendre les risques communautaires (y compris les erreurs d'inclusion/d'exclusion des bénéficiaires, les tensions ou conflits communautaires, les événements indésirables, le harcèlement sexuel ou les préoccupations des dirigeants locaux).
· Suivre la communication et le retour d'information liés au projet, et aider à définir, classer et faire remonter les risques signalés dans le cadre de ces conversations au sein de la communauté. Veiller à ce que ces risques soient transmis par le biais des procédures d'escalade établies.
· Assister aux réunions de dérisquage des bénéficiaires si nécessaire 
· Travailler en étroite collaboration avec les autres membres de l'équipe nationale afin d'identifier les défis liés aux processus et de proposer des solutions (par exemple, accroître l'efficacité opérationnelle, améliorer l'expérience des bénéficiaires). 
· Soutenir le Chargé de Programme de Sauvegarde dans l'examen de la conception et de la mise en œuvre du programme. 
Politique de sauvegarde et formation
· Conseiller sur les politiques de sauvegarde et en assurer le suivi dans le pays qui vous est assigné 
· Soutenir le responsable du contrôle de la sécurité en donnant des conseils et en formulant des recommandations pour la conception des programmes afin de s'assurer que les nouveaux programmes sont parfaitement conformes aux normes et à la politique de contrôle de la sécurité.
· Réviser et adapter le matériel de formation de sauvegarde au contexte du pays
· Dispenser et documenter une formation à la protection à l'ensemble du personnel lors de l'intégration des nouveaux employés et au moins deux fois par an. 
· Soumettre des rapports mensuels sur les activités mentionnées au Chargé de Programme de Sauvegarde. 
Intégration de la sauvegarde
· S'approprier les voies d'orientation dans son pays, y compris la gestion des bases de données d'orientation des partenaires, la gestion des relations avec les partenaires, les guides des voies d'orientation, et assurer la liaison entre GiveDirectly, les bénéficiaires concernés et les partenaires d'orientation.
· Documenter et suivre tous les incidents liés à la sauvegarde des pays et les partager avec toutes les parties prenantes concernées.
· En collaboration avec le responsable de la sauvegarde, examiner toutes les nouvelles enquêtes sur le terrain pour s'assurer que le destinataire communique en toute sécurité et que les termes du consentement sont correctement inclus. 
· Agir en tant que responsable national des dossiers de sauvegarde des bénéficiaires. Fournir des protocoles d'intervention en matière de sauvegarde à l'intention des différentes équipes; assurer la liaison avec l'équipe d’Audit Interne pour veiller à ce qu'une enquête approfondie soit menée, et conseiller les parties prenantes concernées sur la résolution du problème. Sur la base de processus d'escalade préétablis, le gestionnaire de cas de sauvegarde peut prendre en charge certains cas de sauvegarde jusqu'à leur conclusion.
 
Ce que vous apporterez :
· Alignement exceptionnel sur les valeurs de GiveDirectly et démonstration active de nos compétences fondamentales: intelligence émotionnelle, résolution de problèmes, gestion de projets, suivi et promotion de l'inclusivité. Nous encourageons vivement les candidatures de personnes ayant une expérience personnelle ou professionnelle dans les communautés à faibles revenus et/ou historiquement marginalisées que nous servons.
· Exigences linguistiques: maîtrise du français et de l’Arabe et connaissance pratique de l'anglais sont exigées. 
· Expérience en matière de sauvegarde, notamment en tant que responsable de la protection, point focal pour la sauvegarde, ou autre travail pertinent dans le domaine de la sauvegarde et/ou de la protection. L'expérience doit inclure la capacité à mener des évaluations et des enquêtes en matière de sauvegarde.
· Compréhension des meilleures pratiques et des normes industrielles en matière de sauvegarde. Familiarité avec la formation en matière de sauvegarde, la gestion de cas et le soutien direct aux bénéficiaires.
· Empathie, honnêteté et respect des normes d'intégrité les plus élevées. Une grande intelligence émotionnelle et des compétences interpersonnelles, en particulier pour s'adresser à des personnes vivant dans des communautés vulnérables. En tant que AFM chargé de la sauvegarde, vous serez amené à travailler directement avec les bénéficiaires, y compris en période de crise.
· Pensée critique et compétences en matière de prise de décision. Forte capacité à faire preuve de discernement dans la résolution de problèmes complexes.
· Maîtrise des technologies et aisance dans la compréhension et l'analyse des données. Le responsable de la sauvegarde devra utiliser Google Suite, Excel, Salesforce et d'autres programmes. (Une expérience avancée n'est pas requise, mais les candidats doivent être à l'aise avec la technologie). 
· Expérience de la gestion de projet de bout en bout, de la définition du champ d'application à l'exécution. Expérience de la création de rapports et de mémos. 
· Capacité à se déplacer fréquemment dans le cadre de nos programmes sur le terrain dans l'ensemble du Maroc. 
· Capacité à voyager environ 1 à 2 fois par an dans l'un de nos pays d'opération pour des retraites d'équipe ou des visites sur le terrain.
Compensation
À GiveDirectly, nous nous efforçons de rémunérer nos employés de manière généreuse et équitable. Nous utilisons un agrégateur de salaires tiers accrédité pour nous assurer que la rémunération totale du personnel (rémunération de base + primes) se situe dans le 75e percentile de fonctions similaires, dans des organisations similaires. Nous avons également une politique de non-négociation pour nous assurer que nous payons nos employés de manière équitable, quel que soit leur poste. 
Pour postuler veuillez utiliser ce lien: https://grnh.se/8a69932d5us 


 
