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Projet « Programme intégral visant à promouvoir la réalisation des droits sociaux, éducatifs et économiques des jeunes femmes marocaines et subsahariennes et de leurs enfants en situation d'exclusion et d'extrême vulnérabilité dans la ville de Tétouan, au Maroc »
Réf : AACID_OC 174/003/CODESPA/MA




TERMES DE RÉFÉRENCE
« Fournir des formations pratiques en éducation financière et gestion de crédit aux femmes en situation de vulnérabilité et aux migrants subsahariens au Maroc, avec un accent sur leur autonomisation économique et leur inclusion financière »





















I. Présentation de CODESPA
CODESPA est une organisation internationale de développement www.codespa.org et depuis 1985 nous cherchons des solutions à la pauvreté en Afrique, en Amérique latine et en Asie. Nous travaillons directement avec les communautés locales en partenariat avec les secteurs public et privé pour créer des opportunités d’affaires et d’emploi. Grâce à la formation, à l’accès aux services financiers et au développement des marchés ruraux, nous aidons les plus vulnérables à naviguer de la pauvreté à la prospérité. 
Notre mission est de permettre à 10 millions de personnes en Amérique latine, en Afrique et en Asie de passer de la pauvreté à la prospérité, grâce à notre modèle évolutif de développement des marchés ruraux et de soutien aux entrepreneurs ; leur fournir des connaissances, des services financiers et des opportunités de marché. 
CODESPA est présent au Maroc depuis 1997, exécutant des projets visant à promouvoir des sources durables de travail et d’emploi dans les zones vulnérables dans trois régions du pays, à promouvoir des incitations dans différents domaines d’intervention tels que la promotion de l’entrepreneuriat verte, la formation et l’insertion professionnelle, le tourisme communautaire rural, entre autres.
II.  Contexte et Justification
Le projet « Programme intégral visant à promouvoir la réalisation des droits sociaux, éducatifs et économiques des jeunes femmes marocaines et subsahariennes et de leurs enfants en situation d'exclusion et d'extrême vulnérabilité dans la ville de Tétouan, au Maroc », financé par l’AACID - Agence Andalouse de la Coopération Internationale au Développement mis en œuvre par la Fondation CODESPA, et APISF – Association pour la Protection de l’Enfance et la Sensibilisation de la Famille au niveau de la province de Tétouan au Maroc. Son exécution est prévue pour une période de 24 mois. La mise en œuvre du projet est articulée autour de trois axes principaux d’intervention, à savoir :
i. Un programme de prise en charge intégrale des jeunes, des femmes et de leurs enfants, comprenant un hébergement, une prise en charge sanitaire et psychosociale et un accès à l'éducation 
ii. La formation et le conseil technique aux jeunes femmes, subsahariennes et marocaines, en situation de vulnérabilité et d'exclusion sociale, par l'accès à l'emploi et/ou à l'entreprenariat.
iii.   Promouvoir la mise en œuvre des droits des femmes par la promotion de l'égalité des chances et de la participation publique. 

C’est dans cette perspective et s’inscrivant dans le cadre de l’axe ii, ci-dessous, qu’il a été décidé de mener un diagnostic sur l’identification des mesures d’employabilité permettant l’intégration professionnelle des femmes cibles dudit projet dans le marché de travail au niveau de la province de Tétouan. 
En conséquence, le projet a deux résultats spécifiques attendus que sont :
 1. Mise en place d'un service de prise en charge globale pour 100 personnes (jeunes femmes et adolescents et leurs enfants), victimes de violences sexuelles ou en 3 situations d'exclusion sociale et d'extrême vulnérabilité, comprenant un hébergement, des soins de santé, un soutien psychosocial et une éducation de base comme point de départ de leur processus de réinsertion et d’autonomisation ; 
2. Favoriser le renforcement des capacités et l'autonomie économique de 250 jeunes femmes en situation d'exclusion sociale, à travers le développement d’activités génératrices de revenus, l'accès à un emploi décent et/ou le développement de leurs initiatives entrepreneuriales. 


III. Objectifs de la Mission
Objectif général :
Fournir des formations pratiques en éducation financière et gestion de crédit aux femmes en situation de vulnérabilité et aux migrants subsahariens au Maroc, avec un accent sur leur autonomisation économique et leur inclusion financière.
Objectifs spécifiques :
- Renforcer les connaissances de base en gestion financière de 150 bénéficiaires (sont accompagnés dans les différents centres APISF de Tétouan).
- Développer des compétences pratiques en gestion de crédit et d’épargne.
- Faciliter l’accès des bénéficiaires aux services financiers formels.
- Sensibiliser sur l’importance de la planification financière et la gestion des dettes.
IV. Méthodologie
Le/la prestataire devra élaborer un programme de formation qui inclut :
- Modules de formation : Cours sur l'éducation financière, la budgétisation et la planification d'entreprise, la gestion du crédit et l'épargne. 
- Approches pédagogiques : Utilisation de méthodes participatives adaptées au niveau académique réduit des bénéficiaires, y compris des études de cas pratiques, des jeux de rôle, et des exercices interactifs.
- Outils et matériels : Développement de supports de formation visuels et interactifs adaptés à un public avec des niveaux variés de littératie.
V. Résultats Attendues
- Compétences renforcées : Les participants auront une meilleure capacité de la gestion financière et des stratégies d’épargne.
- Accès amélioré aux services financiers : Les participants auront les connaissances nécessaires pour accéder aux services financiers formels.
- Sensibilisation accrue : Sensibilisation sur les risques associés au crédit et sur les meilleures pratiques pour gérer la dette.
VI. Durée et Déroulement de la mission 
Le prestataire dispose d’un budget maximal sur une période de 30 jours à partir de la date de signature du contrat. 
Sur cette base, le prestataire propose un calendrier d’exécution qui permet la réalisation cohérente et simultanée des différentes tâches indiquées dans les paragraphes précédents.
VII. Livrables
1. Plan de formation détaillé incluant les modules, le programme, méthodologies, et ressources pédagogiques (doivent être soumis lors du dépôt de la candidature).
2.  Rapport intermédiaire sur les résultats des premières sessions de formation, les défis rencontrés et les ajustements recommandés (à fournir à mi-parcours).


3. Rapport final détaillant l’évaluation des compétences acquises, les recommandations pour des futures formations, et une analyse de l’impact sur l’autonomie économique des participants (à fournir à la fin de la mission).
VIII. Qualifications et Compétences Requises
- Diplôme universitaire en sciences économiques, gestion financière, ou domaine connexe.
- Expérience d’au moins 5 ans en formation en gestion financière et éducation des adultes, de préférence avec des groupes vulnérables.
- Compétences avérées en conception et animation de modules de formation interactifs et adaptés aux niveaux académiques variés.
- Expérience professionnelle d’au moins 3 ans pratique dans les institutions de microfinance.
- Connaissance approfondie du contexte socio-économique au Maroc, en particulier dans les régions de Tanger-Tétouan-Al-Hoceima.
IX. Soumission des Candidatures
Les consultants intéressés doivent soumettre :
- Une proposition technique incluant un plan détaillé de la mission, le programme et une méthodologie proposée.
- Une proposition financière détaillant les coûts par livrable.
- CVs et références de l’équipe.
Merci d’envoyer vos offres à l’adresse suivante :
marruecos@codespa.org  en mentionnant dans l’objet du message
«AACID_OC 174/003/CODESPA/MA»
Date limite de réception des offres : 20 Novembre 2024 (23 :59, heure du Maroc).
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