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I. Présentation de CODESPA
CODESPA est une organisation internationale de développement www.codespa.org et depuis 1985 nous cherchons des solutions à la pauvreté en Afrique, en Amérique latine et en Asie. Nous travaillons directement avec les communautés locales en partenariat avec les secteurs public et privé pour créer des opportunités d’affaires et d’emploi. Grâce à la formation, à l’accès aux services financiers et au développement des marchés ruraux, nous aidons les plus vulnérables à naviguer de la pauvreté à la prospérité.
Notre mission est de permettre à 10 millions de personnes en Amérique latine, en Afrique et en Asie de passer de la pauvreté à la prospérité, grâce à notre modèle évolutif de développement des marchés ruraux et de soutien aux entrepreneurs ; leur fournir des connaissances, des services financiers et des opportunités de marché.
CODESPA est présent au Maroc depuis 1997, exécutant des projets visant à promouvoir des sources durables de travail et d’emploi dans les zones vulnérables dans trois régions du pays, à promouvoir des incitations dans différents domaines d’intervention tels que la promotion de l’entrepreneuriat verte, la formation et l’insertion professionnelle, le tourisme communautaire rural, entre autres.

II. Contexte et justification
Le projet « Programme intégral visant à promouvoir la réalisation des droits sociaux, éducatifs et économiques des jeunes femmes marocaines et subsahariennes et de leurs enfants en situation d'exclusion et d'extrême vulnérabilité dans la ville de Tétouan, au Maroc », financé par l’AACID - Agence Andalouse de la Coopération Internationale au Développement mis en œuvre par la Fondation CODESPA, et APISF – Association pour la Protection de l’Enfance et la Sensibilisation de la Famille au niveau de la province de Tétouan au Maroc. Son exécution est prévue pour une période de 24 mois.
La mise en œuvre du projet est articulée autour de trois axes principaux d’intervention, à savoir :
· Un programme de prise en charge intégrale des jeunes, des femmes et de leurs enfants, comprenant un hébergement, une prise en charge sanitaire et psychosociale et un accès à l'éducation ;
· La formation et le conseil technique aux jeunes femmes, subsahariennes et marocaines, en situation de vulnérabilité et d'exclusion sociale, par l'accès à l'emploi et/ou à l'entreprenariat ;
· Promouvoir la mise en œuvre des droits des femmes par la promotion de l'égalité des chances et de la participation publique.
C’est dans cette perspective et s’inscrivant dans le cadre de l’axe ii, ci-dessous, qu’il a été décidé de mener un diagnostic sur l’identification des mesures d’employabilité permettant l’intégration professionnelle des femmes cibles dudit projet dans le marché de travail au niveau de la province de Tétouan.
En conséquence, le projet a deux résultats spécifiques attendus qui sont :
· Mise en place d'un service de prise en charge globale pour 100 personnes (jeunes femmes et adolescents et leurs enfants), victimes de violences sexuelles ou en situation d'exclusion sociale et d'extrême vulnérabilité, comprenant un hébergement, des soins de santé, un soutien psychosocial et une éducation de base comme point de départ de leur processus de réinsertion et d'autonomisation 
· Favoriser le renforcement des capacités et l'autonomie économique de 250 jeunes femmes en situation d'exclusion sociale, à travers le développement d’activités génératrices de revenus, l'accès à un emploi décent et/ou le développement de leurs initiatives entrepreneuriales.

III. Objectif de la Mission
L'objectif principal de cette mission est d'élaborer une étude de capitalisation et des bonnes pratiques du projet, afin de capitaliser sur les enseignements tirés et de fournir des recommandations pour orienter les futures interventions dans ce domaine.

IV. Consistance de la Mission
La mission comprendra les étapes suivantes :
· Collecte et analyse des données sur l'ensemble des activités du projet.
· Identification des bonnes pratiques, des réussites et des défis rencontrés.
· Rédaction d'un rapport de capitalisation incluant une synthèse des résultats et des recommandations.
· Présentation des résultats de l'étude aux parties prenantes du projet.

V. Résultats Attendus
Les principaux résultats attendus de cette mission sont :
- Un rapport de capitalisation détaillé, mettant en évidence les bonnes pratiques, les réussites et les leçons apprises.
- Des recommandations stratégiques pour guider les futures interventions dans le domaine de l'autonomisation des jeunes femmes et de leurs enfants en situation de vulnérabilité.

VI. Livrables Attendus

1. Rapport de capitalisation comprenant une synthèse des résultats et des recommandations.
2. Présentation des résultats de l'étude aux parties prenantes du projet.
VII. Durée de l'Activité
La durée prévue pour l'élaboration de l'étude de capitalisation et des bonnes pratiques est de deux mois.

VIII. SOUMISSION DES CANDIDATURES ET EVALUATION DES OFFRES
Soumission des offres
Le/la consultant/e doit soumettre les documents/informations suivants pour démontrer leurs qualifications :
1. Proposition technique (conformément aux Termes de Référence) La proposition devrait contenir :
•	Résumé Exécutif, expliquant pourquoi le candidat est le mieux adapté au travail ainsi que la compréhension de la mission, objet de ces termes de références.
•	Fournir une méthodologie détaillée, très bien élaborée sur la manière dont l'évaluation sera réalisée. Le/la consultant/e doit préciser comment il/elle compte traiter les différentes composantes de la capitalisation et fournir une méthodologie globale et dans les règles de l’art, y compris l’approche et l’échelle de l’échantillonnage.
•	Liste des membres de l'équipe Une liste complète et à jour des CV pour les membres de l'équipe proposé en français avec une indication de trois références au minimum, ainsi que les informations de contact permanent, courrier électronique et téléphone.
•	Un calendrier des activités clés tenant compte des délais indiqués dans la section sur la durée de l’étude. En outre, le/la consultant/e doit indiquer tout soutien attendu de CODESPA.
•	Portefeuille d’expériences et de références : Fournir une liste des informations de référence pour évaluer les aptitudes et compétences du/de la candidat/e.
2. Proposition financière détaillée (budget prévu) 
APPRECIATION DE LA CANDIDATURE
L'évaluation sera basée sur les éléments suivants :
•	Coût : Bien que la sélection ne soit pas nécessairement basée sur le coût par article, CODESPA évaluera les coûts proposés par rapport à l’expérience et à la qualité de la proposition afin de s’assurer que les coûts sont raisonnables. Ils doivent être inclus dans chacun des livrables.
•	Le prestataire devrait envisager de budgétiser le travail sur le terrain et la mobilisation des acteurs ou des bénéficiaires en cas de besoin.

Merci d’envoyer vos offres à l’adresse suivante :
marruecos@codespa.org  en mentionnant dans l’objet du message
«AACID_OC 174/002/CODESPA/MA»
Date limite de réception des offres : 20 Novembre 2024 (23 :59, heure du
Maroc).
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