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Rabat, le 20.12.2024


Communiqué de presse

L’Institut Prometheus pour la Démocratie et les Droits Humains appelle 
le Haut-Commissariat au Plan à la mise à jour des données relatives à la mise en œuvre des Objectifs de Développement Durable (ODD) sur la plateforme du HCP, au lendemain de l’annonce des résultats du recensement 2024


Partant du fait que le recensement général de la population et de l’habitat 2024 est un exercice national d’envergure, qui constitue un jalon essentiel pour appuyer les efforts du Maroc en matière de planification stratégique et d’évaluation de ses politiques publiques.

L’Institut Prometheus pour la Démocratie et les Droits Humains a attiré l’attention du Haut-Commissariat au Plan sur l’état actuel des données et métadonnées relatives aux Objectifs de Développement Durable (ODD) présentées sur la plateforme du HCP, à travers une lettre adressée à Monsieur le Haut-Commissaire au lendemain de l’annonce des résultats du recensement 2024 du Maroc.

En effet, l’Institut Prometheus constate que pour la majorité des indicateurs, les métadonnées datent des années 2014 ou 2017, et seulement pour une minorité, elles remontent à 2022. Ces informations, bien que pertinentes à l'époque, ne reflètent plus de manière adéquate les réalités actuelles ni les avancées accomplies.

Ainsi, les résultats détaillés du recensement 2024, présentés le 17 décembre 2024 constituent une opportunité précieuse pour mettre à jour ces données. Cela permettra non seulement d'intégrer les nouvelles dynamiques démographiques et socio-économiques, mais aussi de mieux répondre aux exigences des indicateurs des ODD.

Considérant le rôle attribué à la société civile conformément à la Constitution marocaine, notamment son article 12 ;
Rappelant la Résolution 70/1 adoptée par l’Assemblée Générale des Nations Unies, le 25 septembre 2015 en lien avec l’Agenda 2030 pour le développement durable, qui a établi les 17 Objectifs de Développement Durable (ODD) ;
Rappelant également la loi n° 31-13 relative à l’accès à l’information, notamment son article 10 relatif aux mesures de publications proactives ;
Soulignant qu’en vertu de décret N°2.19.452 du 17 Juillet 2019, portant organisation de la Commission Nationale du Développement Durable, présidée par le Chef de gouvernement, le Haut-Commissariat au Plan, est chargé de l’élaboration des rapports sur les objectifs du développement durable au niveau national et régional.

L’Institut Prometheus a également insisté sur l'importance de maintenir la plateforme du HCP à jour, non seulement pour répondre aux besoins d'information des décideurs et des partenaires nationaux et internationaux, mais aussi pour renforcer la transparence et la participation citoyenne dans l’évaluation des performances du Royaume en matière de développement durable.
En ce sens, l’Institut Prometheus a pris pour exemple l’indicateur clé 1.5.1 ODD, relatif au « Nombre de personnes décédées, disparues ou directement touchées lors de catastrophes, pour 100 000 personnes », démontrant que les dernières données disponibles en lien avec à ce dernier, remontent à 2020. 
Or, les récents événements tels que le séisme d'Al Haouz et les inondations de Tata, ont significativement affecté les populations concernées et soulignent encore davantage la nécessité de disposer de données actualisées et complètes. 

L’Institut Prometheus pour la Démocratie et les Droits Humains considère que ces informations sont essentielles pour évaluer avec précision les progrès réalisés, identifier les lacunes et planifier efficacement les interventions futures. Il recommande donc d’envisager une actualisation prioritaire des données et métadonnées sur la plateforme du HCP, tout en maintenant cette dernière à jour régulièrement. 
Une telle initiative renforcera la crédibilité et l’impact de cette plateforme, en consolidant son rôle comme outil de référence pour les décideurs, et la société civile en faveur d’un développement inclusif et durable au Maroc.
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