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Offre d’Emploi – Coordonnateur de projet « Patrimoine des Oasis de Figuig en action : mobilisation des acteurs territoriaux, des OSC et de la Diaspora pour la préservation face aux changements climatiques »

	Association 

	Amal Dfilia pour le développement la Culture Et la présérvation de la nature - Abbou lakhal - Figuig - Maroc

	Intitulé du projet 

	Patrimoine des Oasis de Figuig en action : mobilisation des acteurs territoriaux, des OSC et de la Diaspora pour la préservation face aux changements climatiques

	Intitulé du poste 

	Coordonnateur de projet

	Lieu de travail 

	Province de Figuig

	Durée du contrat 

	06 mois

	Type de contrat 

	CDD – Salarié 

	Date limite de dépôt de dossier 

	13 janvier 2025

	Prise de fonction 

	31 Janvier 2025












1. Présentation de l’Association 
L'Association Amal Dfilia pour le Développement, la Culture et la Préservation de la Nature – Abbou Lakhal – Figuig est une organisation engagée dans le développement durable de la région de Figuig. Forte de son ancrage local, elle œuvre pour promouvoir la culture et protéger l'environnement tout en favorisant le bien-être de la communauté. L'association se distingue par ses actions axées sur la formation des jeunes et des acteurs associatifs, leur offrant les outils nécessaires pour mener à bien des projets associatifs. En mobilisant ces forces vives, elle contribue à un développement participatif et inclusif au sein de la région.
Par ailleurs, Amal Dfilia encadre activement les femmes de la coopérative locale, renforçant ainsi leur autonomie et leur intégration socio-économique. À travers l'organisation d'actions d’éducation solidaire et citoyenne, l'association promeut des valeurs de solidarité et de responsabilité chez les jeunes et les femmes, les sensibilisant aux enjeux du développement durable et à l'importance de la participation citoyenne. Grâce à ces initiatives, l'association joue un rôle central dans le dynamisme local et le renforcement du tissu associatif de Figuig.
2. Présentation du projet 
Le projet vise à contribuer à la préservation durable du patrimoine matériel et immatériel des Oasis de Figuig en répondant aux défis liés aux changements climatiques. En s'appuyant sur une collaboration active entre les acteurs territoriaux, les organisations de la société civile (OSC) et la diaspora, le projet propose des actions concrètes et innovantes pour valoriser ce patrimoine unique. La transmission de pratiques durables et résilientes est au cœur des objectifs du projet, permettant ainsi de renforcer la visibilité des richesses culturelles et historiques de la région tout en sensibilisant la communauté locale aux enjeux environnementaux.
En outre, ce projet met un accent particulier sur la participation des membres de la diaspora, avec une attention particulière aux femmes, afin de consolider leur engagement pour la préservation du patrimoine des Oasis de Figuig. À travers des initiatives collaboratives, la diaspora est encouragée à jouer un rôle actif dans la promotion et la protection de ce patrimoine face aux changements climatiques. L’objectif final est de renforcer la résilience de ces oasis, tant sur le plan culturel qu’environnemental, en s’appuyant sur une mobilisation inclusive et intergénérationnelle.
Dans le cadre du programme régional d’initiatives de la migration (PRIM), financé par l’Agence Française de Développement et mis en œuvre par Expertise France et en partenariat avec les acteurs régionaux, Conseil de la région et la Wilaya de l’Oriental. L’Association Amal Dfilia pour le développement la Culture Et la présérvation de la nature - Abbou lakhal - Figuig - Maroc
[bookmark: _heading=h.gjdgxs] a bénéficié d’un financement du programme régional d’initiatives de la Migration PRIM pour une durée de 08 mois pour la mise en œuvre d’un projet intitulé Patrimoine des Oasis de Figuig en action: mobilisation des acteurs territoriaux, des OSC et de la Diaspora pour la préservation face aux changements climatiques dans le territoire de Province de Figuig Et ayant comme cible la communauté marocaine résidant à l’étranger.
Dans ce sens, le projet vise à :
Objectif Global :
Contribuer à la préservation durable du patrimoine matériel et immatériel des Oasis de Figuig en mobilisant les acteurs territoriaux, des OSC et la diaspora pour mettre en œuvre des actions concrètes et innovantes face aux défis posés par les changements climatiques.
Objectifs Spécifiques :
1. Renforcer la visibilité et valoriser le patrimoine matériel et immatériel des Oasis de Figuig, en favorisant léchange des pratiques durables et résilientes face aux changements climatiques.
2. Renforcer la participation et l’engagement des membres de la diaspora, notamment les femmes, pour la préservation et le renforcement de la résilience du patrimoine matériel et immatériel des Oasis de Figuig face aux défis des changements climatiques.
Résultats attendus :  
R1 : La visibilité et la valorisation du patrimoine matériel et immatériel des Oasis de Figuig sont renforcées, avec une adoption accrue de pratiques durables et résilientes face aux changements climatiques par les acteurs locaux, les OSC et la diaspora.
R2 : Les membres de la diaspora, en particulier les femmes, participent et plaident pour la préservation et le renforcement de la résilience du patrimoine matériel et immatériel des Oasis de Figuig face aux défis des changements climatiques.
3. Tâches et responsabilités  
Le responsable de projet sera amené durant ces fonctions à piloter le déroulement global du projet, en particulier, il sera chargé de : 
· Préparer la planification des activités en étroite concertation avec les membres du bureau de l’OSC, 
· Préparer les TdR des activités et des prestations de services liées à l’atteinte des résultats du projet,
· Accompagnement des consultants recrutés par l’association pour la réalisation des activités, 
· Suivi des livrables des prestataires de services et des consultants, 
· Accueillir et accompagner les bénéficiaires finaux du projet, 
· Coordonner avec l’équipe régionale PRIM – Expertise France 
· Assurer la coordination avec les partenaires d’exécution du projet sur le territoire d’intervention, 
· Contacter les prestataires de services.
· Gérer la logistique des activités du projet,
· Veuillez la cohérence globale des activités et assurer l’efficacité et l’efficience de l’intervention du projet. 
· Récolter les informations pour alimenter le dispositif de suivi – évaluation du projet PRIM en coordination avec l’équipe d’Expertise France, 
· Rédaction des CR des activités.
· Rédaction des rapports narratifs et financiers.
· Assurer toutes autres responsabilités s’avérant nécessaires selon la demande des membres du bureau de l’association. 
4. Qualifications 
Le chargé de projet devra répondre aux critères suivants : 
· Bac plus 2 ou  équivalent, économie, commerce, sciences sociales, développement (ou autre domaine pertinent pour la fonction).
· Expérience d’au moins 2 ans dans la gestion de projet.
· Expérience d’au moins 2 ans dans la gestion financière des projets 
· Expérience de coordination avec les partenaires territoriaux.
· Très bonne connaissance de la zone d’intervention du projet, 
· Expérience en rédaction des rapports narratifs et financiers
· Très maitrise de l’arabe et du français, la connaissance du tamazight est un atout.

Lieu d’affectation : Siège social de l’association
Dernier délai de dépôt de dossier : 13  JANVIER  2025
Type de contrat : CDD – Salarié 
Durée du contrat : 06 mois 
Date de prise de fonction : 31 JANVIER 2025

Dossier de candidature :
Les personnes intéressées pourront postuler en envoyant un dossier de candidature composé de : 
· CV,
· Lettre de motivation,
· Diplômes,

Les candidatures doivent être envoyées à l’adresse suivante : au email assamaldfiliya@gmail.com de l’Association Amal Dfilia pour le développement la Culture Et la présérvation de la nature - Abbou lakhal - Figuig – hay el massira figuig 61000.

NB : 
· Seuls les dossiers qui répondent aux critères indiqués ci-dessus, seront étudiés.
· Les candidats présélectionnés recevront une réponse et seront contactés pour un entretien.


Adresse de l’Association
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