Appel à prestation de service : 
Accompagnement technique agricole 
pour une pommiculture durable à Dayet Aoua.


Living Planet Morocco (LPM), ONG marocaine engagée depuis 2018 dans la préservation de l'eau et de la biodiversité, lance un appel à prestation de service pour accompagner techniquement les producteurs locaux de pommes de la commune de Dayet Aoua, Province d’Ifrane. Cette initiative vise à promouvoir l’adoption de pratiques agricoles durables, en particulier l’irrigation intelligente, afin de réduire le gaspillage d’eau et d’optimiser l’utilisation des ressources hydriques.
L'objet de la prestation est d’assurer l’accompagnement et l’appui technique agricole pour l'adoption de pratiques d’irrigation intelligente, assistance technique directe et campagnes de sensibilisation pour l’économie d’eau dans la pommiculture dans la commune de Dayet Aoua, Province d’Ifrane. La prestation comprendra l’identification et la formation des agriculteurs bénéficiaires, la réalisation de diagnostics et l’amélioration des systèmes d’irrigation existants. Un suivi technique régulier sera assuré en partenariat avec des fournisseurs technologiques spécialisés. Une assistance technique directe sera également proposée, incluant des recommandations personnalisées, des ateliers pratiques, et un suivi précis des économies d’eau réalisées.
En parallèle, des campagnes de sensibilisation auprès des communautés locales et scolaires seront organisées, avec la création d’outils pédagogiques adaptés et la mise en place d’événements et d’activités régulières.
Les candidats éligibles à cet appel sont des auto-entrepreneurs ou des cabinets spécialisés en conseil agricole, possédant une expérience confirmée dans les techniques d’irrigation et la gestion durable de l’eau, ainsi qu’une bonne connaissance du contexte local de Dayet Aoua.
Les candidatures doivent inclure une présentation détaillée du prestataire, une méthodologie précise accompagnée d’un calendrier d’exécution, et un devis détaillé réparti par volet d’intervention. Les dossiers doivent être envoyés aux adresses email suivantes : contact@lpm.org.ma et raitabdelhak@lpm.org.ma, en précisant dans l’objet du mail la référence « LPM-2025-MW.CL ».
La date limite de réception des dossiers est fixée au 9 avril 2025 à minuit.
Les termes de référence détaillés de cet appel peuvent être téléchargés, ci-dessous. 
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