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Rabat, le 07/03/2025


Communiqué de presse 
8 mars 2025 
« Femmes, migration et développement » un guide pour le développement de projets à destination de la société civile


Le programme régional des initiatives de la migration (PRIM) rend public à l’occasion du 8 mars, un guide à destination des acteurs de la société civile pour aider à la conception et à la formulation d’un projet sur la migration sensible au genre. 
Le guide qui s’articule autour de deux parties : une partie conceptuelle et une autre technique et pratique, contient des exemples concrets sur plusieurs thématiques pour permettre aux associations de s’appuyer sur un référentiel en matière de formulation d’un projet portant sur la migration sensible au genre. Le document contient également des conseils pratiques et des outils sur 26 pages. Il est accompagné d’illustrations afin de faciliter la compréhension de son contenu.  
Il est important de rappeler que Ce guide a été réalisé dans le cadre des actions de PRIM, notamment la dynamique d’accompagnement des acteurs pour la reformulation de leurs projets en intégrant la dimension genre dans les différentes phases : leur élaboration, mise en œuvre et leur évaluation.
Il convient de rappeler que projet PRIM est un projet mis en œuvre par Expertise France en partenariat avec le MAEC, les Conseils régionaux du Souss Massa et de l’Oriental. Il a pour but l’appui à la régionalisation de la politique migratoire adoptée par le Maroc à travers les deux stratégies : la Stratégie Nationale d’Immigration et d’Asile (SNIA) et la Stratégie Nationale en direction des Marocains Résidants à l’Etranger (SNMRE) ainsi que la stratégie Régionale adoptée par le Conseil de la région Souss-Massa.
Financé par l’AFD avec un montant de 9 millions d’euros, il vise deux régions pilotes : la région du Souss Massa et la région de l’oriental. Il est composé de Trois axes d’intervention : Le financement de projets régionaux migrations (1), L’accompagnement social et administratif des Marocains Résident à l’Etranger (MRE) et des immigrés (2), L’amélioration de l’égalité femmes-hommes dans l’accès aux services (3).
Pour télécharger le guide sur le site :  Guide-Prim-3-VF-final.pdf
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