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الرباط في 7 مارس 2025

بلاغ صحفي
8 مارس 2025
" دليل لتطوير المشاريع المتعلقة ب"النساء والهجرة والتنمية" لفائدة المجتمع المدني

يعلن البرنامج الجهوي لمبادرات الفاعلين في مجال الهجرة  (PRIM) عن إصدار دليل بمناسبة 8 مارس، موجه إلى فاعلي المجتمع المدني لمساعدتهم في تصميم وصياغة المشاريع حول الهجرة مع مراعاة منظور النوع الاجتماعي.
يتألف الدليل من جزئين: جزء مفاهيمي وآخر تقني وعملي ويحتوي على أمثلة ملموسة في عدة مواضيع لتمكين الجمعيات من الاعتماد على مرجع في مجال صياغة مشروع يتعلق بالهجرة والتنمية مع مراعاة النوع الاجتماعي. كما تتضمن الوثيقة نصائح عملية وأدوات على مدى 26 صفحة ويرفق الدليل برسوم توضيحية لتسهيل فهم محتواه.
من المهم التذكير بأن هذا الدليل تم إعداده في إطار أنشطة PRIM، لا سيما الدينامية الداعمة للفاعلين لإعادة صياغة مشاريعهم مع دمج بعد النوع الاجتماعي في مختلف المراحل: إعداد المشاريع وتنفيذها وتقييمها.
ويذكر أن البرنامج الجهوي لمبادرات الفاعلين في مجال الهجرة الذي تم إطلاقه سنة 2020 يهدف إلى دعم تملك وتفعيل تنزيل السياسات الوطنية للهجرة التي اعتمدها المغرب (الاستراتيجية الوطنية للهجرة واللجوء والاستراتيجية الوطنية لفائدة المغاربة المقيمين بالخارج) على المستوى الترابي.
وينفذ البرنامج بشراكة مع وزارة الشؤون الخارجية والتعاون والشؤون الإفريقية وولايتي ومجلسي كل من جهة سوس ماسة وجهة الشرق.
يتم تنفيذ البرنامج من طرف "إكسبرتيز فرانس Expertise France" بتمويل من الوكالة الفرنسية للتنمية AFD، ويرتكز هذا البرنامج على 3 محاور تدخل رئيسية: (1) تمويل المشاريع الجهوية في مجال الهجرة والتنمية الدامجة للنوع الاجتماعي (2) المواكبة الاجتماعية والإدارية للمغربيات والمغاربة المقيمين بالخارج والعائدات والعائدون والمهاجرات والمهاجرين من بلدان أخرى (3) تعزيز المساواة بين النساء والرجال في الولوج الى الخدمات العمومية.
يمكن تحميل الدليل على الموقع : Guide-Prim-3-VF-final.pdf
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