

Appel à consultance élaboration d’un guide simplifié des techniques et mécanismes de communication et d'animation sportive au profit des jeunes MRE, notamment les femmes pour les dirigeants(e)s des clubs sportifs de la région d’orientale.


Termes de référence de la consultance.


	Type de consultance 
	Régionale

	Organisme
	
Association Club Hilal Athlétique Nador Volley baal.


	Projet
	Les Marocains(e) résidants à l’étranger contribuent au développement locale à travers le sport.

	Lieu
	Nador

	Durée 
	10 Jours

	Début de mission
	10 Avril 2025

	La fin de mission
	20 Avril 2025



Organisme : Club Hilal Athlétique Nador Volley baal. 


Club Hilal Athlétique Nador Volley baal est une association qui travaille au Maroc depuis 2022 avec des projets adressés aux jeunes qui.
A partir de sa création Club Hilal Athlétique Nador Volley baal a acheminé des programmes d’insertion des jeunes à travers le sport. 


Association Club Hilal Athlétique Nador Volley baal.
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En parallèle, le Club Hilal Athlétique Nador Volley baal mène des projets ayant pour but commun le développement territorial qui pourra le sport contribuer dans la région
Hilal Atlhatique Nador Volley-Ball
Association de droit marocain, inscrite à l’identification fiscale sous 53985163.
Siège :Oulad Mimoune, Nador, Maroc
Contact :Président  Ayoub Touimi
Numéro de Tél. : +212 643033610



Besoin :

Club Hilal Athlétique Nador Volley baal est actuellement à la recherche d’un/une consultant(e) dynamique et engagé(e) pour Elaboration d’un guide simplifié des techniques et mécanismes de communication et d'animation sportive au profit des jeunes MRE, notamment les femmes pour les dirigeants(e)s des clubs sportifs de la région d’orientale dans le cadre du projet de Club ‘’ Les Marocains résidants à l’étranger contribuent au développement local à travers le sport’’.
Ce projet s’inscrit dans le cadre de la composante 1 du programme régional des initiatives de la migration (PRIM) ayant pour objectif le financement des projets de migration aux associations de la région de l’Oriental. Ce programme est financé par l’Agence de développement Française, exécuté par Expertise France en partenariat avec le Conseil de la Région et la Wilaya de l’Oriental. 
Dans ce sens, l’association souhaite contractualiser avec un/une consultant (e) pour assurer l’élaboration et l’impression du guide.  
Missions générales du consultant(e):

Sous la responsabilité hiérarchique du Directeur Exécutif de l’Association Club Hilal Athlétique Nador Volley baal le/la consultant(e) devra contribuera à : 

· Renforcer les connaissances, attitudes et pratiques des professionnels sportifs de la région de l’orientale sur les techniques et mécanismes de communication et d'animation sportive au profit des jeunes MRE.
· Capitaliser sur les modules de formation pratiques élaborés dans le cadre du projet (communication sportive).
· Attirer les sponsors pour développement du sport local: Mettre en avant la visibilité et l’image positive d’un club ou d’un événement.
·  Donner un exemple d’un plan stratégique standard de la communication sportive efficace pour élargir et développer les mécanismes de travail des clubs dans la région.  

Profil requis :

· Expérience minimale de 3 ans dans les domaines de consultation et formation.
· Maitrise du français et de l’arabe (Anglais souhaitable)
· Parfaite maitrise des outils bureautiques.
· Compétences relationnelles, dynamisme, et réactivité.




CALENDRIER ET LIVRABLES :

· La mission commencera dès la signature du contrat de prestation et le dernier livrable validé doit être remis à HNVB au plus tard le 20 avril 2025. 
· Le nombre total de journées : 10 jours prestés. L’envoi de la proposition de la note technique (à produire par le/la consultant.e qui y détaillera la méthodologie à chacune des étapes) ainsi que la réalisation des quatre étapes décrites ci- dessous auront lieu entre 10 avril et 15 avril 2025 
· Après la validation de la note technique de cadrage de la consultation, les livrables attendus dans cette consultation seront : 
· Livrable 1 : Une note méthodologique détaillée 
· Livrable 2 : Proposition d’une table des matières provisoire pour la structuration du guide 
· Livrable 3 : Une version préliminaire du Guide à valider par HNVB
· Livrable 4 : Une version finale du Guide à valider par HNVB


EVALUATION DES OFFRES :

 La grille d’analyse ci-dessous permettra à HNVB d’évaluer les offres réceptionnées. 
L’organisation attribuera une certaine valeur à chaque critère. Sur base de l'évaluation de tous ces critères et tenant compte de la valeur attribuée à chacun, le marché sera attribué au soumissionnaire présentant l'offre la plus avantageuse. La sélection du/de la consultant.e sera réalisée en fonction des éléments suivants : 

· Budget et Calendrier /10
· Offre technique /30
· Compréhension des objectifs du guide /10                                      
· Méthodologie, outils et calendrier /20 
· Expertise en matière demandé / 10 
· Connaissance du contexte marocain /20
· Pondération totale des critères d’attribution /100


Nous vous proposons :

Un contrat prestation de service de 10 jours à partir de 10 Avril 2025. 
Comment Postuler ?

Adressez vos CV avec l’offre technique inclut les objectifs de mission mentionnés dans le TDR ainsi que l’offre financier inclut élaboration du guide mise en page et impression de 50 copies à l’adresse hailalnadorvolleybaal@gmail.com , ou directement au siège du Club Coopérative Al Fath AREKMANE Nador Agence Chebdane . 
Et ce Avant le 08 Avril 2025 à 16h00 Heure Maroc.
Hilal Atlhatique Nador Volley-Ball
Association de droit marocain, inscrite à l’identification fiscale sous 53985163.
Siège :Oulad Mimoune, Nador, Maroc
Contact :Président  Ayoub Touimi
Numéro de Tél. : +212 643033610
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