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Santé Sud est une ONG française de solidarité internationale qui agit pour le droit à la santé et à des soins de qualité pour tous·tes. Ses projets sont mis en œuvre selon une approche fondée sur les droits humains et l’égalité de genre, avec une méthodologie de santé publique visant la promotion d’un continuum de soins de qualité permettant le bien-être physique, psychique et social des populations.
Dans le cadre de ses programmes, Santé Sud accompagne les initiatives des acteurs·trices public·ques et associatif·ves afin de faciliter l’amélioration et/ou la mise en place de structures durables, appropriées aux ressources humaines, économiques et techniques en agissant à partir de projets concertés qui laissent la maîtrise des choix aux acteurs·trices locaux·ales.
Santé Sud implémente actuellement le projet visant à prévenir le handicap de la petite enfance au Maroc et en Tunisie.
Dans ce cadre, Santé Sud lance un appel à consultation pour :
· Un·e consultant·e (équipe de consultant·es) pour l’élaboration d’un diagnostic des structures de référence en dépistage précoce du handicap au Maroc. 

Les candidat·es intéressé·es sont invité·es à soumettre leurs propositions, adressées à Santé Sud, doivent être simultanément soumises aux adresses électroniques suivantes : kenza.rifki-jai@santesud.org au plus tard le 05/05/2025, 18h00 heure marocaine.
