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Termes de référence (TDR) « Suivi et contrôle qualité des travaux réalisés dans le cadre du projet FRESH dans la ville de Tata »
-
Projet FRESH
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Type de contrat : Expert indépendant ou bureau d’études
Durée : 2 à 4 jours
Lieu : Maroc (déplacements Tata à prévoir)
Date de début : 15 Septembre 2025

1- CONTEXTE

1.1. Présentation du Geres
Créé en 1976, le Geres est une ONG internationale de développement qui oeuvre en Afrique, Asie et Europe, à l’amélioration des conditions de vie et lutte contre les changements climatiques et leurs impacts. En tant qu’acteur de terrain, la transition énergétique est un levier majeur de son action. L’énergie est un fil conducteur et un dénominateur commun des actions du Geres, qui se structurent autour de 5 métiers : déploiement des énergies renouvelables, promotion de l’accès à l’énergie, maîtrise de la demande en énergie, accompagnement des politiques climat-énergie et mobilisation citoyenne pour la solidarité climatique. 

Pour un changement sociétal ambitieux, le Geres encourage le développement et la diffusion de solutions innovantes et de proximité, il accompagne les politiques territoriales climat-énergie et mobilise tous les acteurs autour de la Solidarité climatique en les incitant à agir et à soutenir les plus vulnérables.

Le Geres s’investit depuis les années 80 dans la transition énergétique et écologique du Maroc. Il y accompagne les populations, les entreprises et les territoires vers la sobriété et l’efficacité énergétique, la préservation de la biomasse et le développement du recours aux énergies renouvelables afin de maximiser les impacts sociaux, économiques et environnementaux.


1.2. Contexte des travaux
Actuellement, le Geres travaille sur le projet FRESH, qui est déployé jusqu’en février 2027, et qui a pour objectif de favoriser les rénovations pour l’efficacité énergétique dans l’habitat en climat chaud au Maroc, et plus précisément dans les communes de Tata, dans la région de Souss-Massa, et de Béni Mellal dans la région de Béni Mellal-Khénifra. Le projet intervient sur trois axes complémentaires : 
· Des interventions pilotes dans les logements urbains existants démontrant la pertinence de l’efficacité énergétique et des bonnes pratiques de rafraichissement et de la maîtrise d’usage de l’énergie pour améliorer les conditions de vie et le bien-être des populations vulnérables particulièrement exposées, tout en évitant le recours à des solutions coûteuses et émettrices en gaz à effet de serre.
· La montée en compétence progressive des professionnels du secteur du bâtiment permettant l’émergence d’une offre locale de solutions liées à l’efficacité énergétique et la promotion de l’employabilité dans ce secteur.
· La sensibilisation des acteurs territoriaux (pouvoirs publics, associations, citoyens...), notamment à la maîtrise d’usage, et la diffusion des solutions expérimentées et validées à plus grande échelle.
A Tata, les diagnostics énergétiques réalisés ont permis de montrer que la majorité de la chaleur dans les maisons provient d’une exposition accrue des toits-terrasses qui sont démunis de toute protection contre les rayonnements du soleil. Afin de minimiser cette exposition, il est prévu de réaliser des travaux d’isolation de la toiture sur les 2 ou 3 maisons pilotes choisies.
Ces Termes de référence (TDR) précisent le contexte ainsi que le périmètre de la prestation attendue. 

2- MISSION DU PRESTATAIRE

2.1. Objectifs de la prestation 
La prestation a pour objectifs de :
· Assurer le suivi du chantier d’isolation des 2 ou 3 toits-terrasses de Tata et le respect des règles de l’art par l’entreprise de travaux sélectionnée, selon le cahier des charges fourni. En particulier, la conformité et la qualité des matériaux utilisés sera analysée, dont la qualité du mélange constituant l’isolant et son application ;  
· Assurer la réception du chantier, afin de valider les travaux et de débloquer leur paiement final.

Le prestataire devra être présent sur le terrain au moins 2 fois, au démarrage des travaux de pose de l’isolant, puis à réception des travaux et son travail devra être documenté par des photos et un rapport technique.

Les travaux envisagés sont exposés en Annexe des TdR. 

2.2. Méthodologie
Le bureau d’études ou consultant devra préciser la méthodologie employée pour la bonne réalisation de sa mission. Sa proposition technique devra être détaillée, ainsi que les différentes étapes et livrables de son travail. Il proposera à cet effet un plan de travail détaillé avec les principales activités de suivi de chantier et la durée de chaque étape.
Le prestataire devra proposer la structure et la composition de son équipe – si plus d’un intervenant – détaillant les expériences antérieures à cette mission et l’expertise sur ce type de pose d’isolant.
La prestation sera réalisée sous la supervision de l’équipe-projet basée à Rabat, en particulier de la Cheffe de projet et de l’ingénieure du projet, et en collaboration avec le partenaire local à Tata qui planifiera les visites dans les maisons. 

3- LIVRABLES
Les livrables attendus pour la réalisation de cette prestation sont les suivants : 
Livrable 1 : Un rapport de suivi des chantiers
Livrable 2 : La réception des chantiers (validation de la conformité des travaux aux livrables attendus). 

4- QUALIFICATIONS REQUISES
Le prestataire mobilisera, individuellement ou collectivement, les compétences et qualifications décrites ci-dessous :
· Diplômes d’ingénierie dans le BTP
· Plusieurs années d'expérience professionnelle dans le suivi de chantiers, au Maroc, notamment sur des travaux d’isolation. 
· Maîtrise du français pour la rédaction du rapport et de l’arabe Darija pour le suivi du chantier sur le terrain. 

5- DUREE ET CALENDRIER DE LA MISSION
Le chantier durera environ 20 jours entre Septembre et Octobre. 
Le bureau d’études/consultant sera mobilisé quelques jours (à définir dans sa proposition de prestation) entre le début et la fin des travaux. 
6- LOGISTIQUE
Tous les frais liés à la mission (bureautiques, déplacements, hébergement et restauration de l’équipe du bureau d’études ou du consultant) sont à la charge de ce dernier et devront faire partie intégrante de l’offre financière. 

7- COMPOSITION ET DEPOT DU DOSSIER DE SOUMISSION
Les Consultants ou Bureaux d’Etudes intéressés doivent présenter un dossier de soumission comprenant les éléments suivants :
· Offre technique (80%) :
Les soumissionnaires devront présenter une offre qui comprendra les documents suivants :
· Méthodologie proposée et plan détaillé pour la réalisation de la prestation (50 points).
· Profil du ou des consultants mobilisés (CV de 4p max, les pages supplémentaires ne seront pas considérées) et composition et qualification d’une éventuelle équipe d’appui pour la
réalisation de la prestation (30 points).
· Copie des documents soutenant les expériences pour la mission.
Seules les offres qualifiées techniquement (seuil minimal de 65 points) seront évaluées financièrement. L’offre la mieux-disante se verra attribuer 20 points, les suivantes selon le ratio de la différence entre l’offre mieux-disante et l’offre évaluée.

· Offre financière (20%):
Les soumissionnaires proposent leur offre sous forme de montant forfaitaire et présentent dans un tableau des coûts, la ventilation de ces montants forfaitaires en y incluant les éléments qui le composent à savoir :
· Les frais de déplacement ;
· Les indemnités journalières/Perdiems ;
· Le nombre de jours de prestation avec le taux journalier des honoraires ;
· Les autres frais (matériels, etc). 
L’offre financière s’entend toutes taxes comprises (TTC). 
Les dossiers de soumission doivent être envoyés par mail (en format PDF non modifiable) à l’adresse
suivante : v.klein@geres.eu au plus tard le 5 Septembre 2025.
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