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أولوز  في: 11  شتنبر  2025

بلاغ صحفي
حول الدورة السابعة لمهرجان_إزوران للفنون التراثية

[bookmark: _GoBack]تستعد جمعية اسنفلول للثقافة والبيئة والتضامن، بشراكة مع المعهد الملكي للثقافة الأمازيغية، وبدعم من مؤسسة دار الصانع ووزارة الشباب والثقافة والتواصل – قطاع الثقافة، ومجلس جهة سوس ماسة ومركز سوس ماسة للتنمية الثقافية، إلى جانب عدد من الشركاء المؤسساتيين والخواص، لتنظيم الدورة السابعة من مهرجان إزوران للفنون التراثية، وذلك خلال الفترة الممتدة من 19 إلى 21 شتنبر 2025 بمدينة أولوز، إقليم تارودانت.
هذه النسخة ستحتضن الجائزة الوطنية للثقافة الأمازيغية في صنف الرقص الجماعي، حيث ستعرف مشاركة فرق فنية من مختلف جهات المملكة، تمثل تنوع الأنماط الفنية للرقص الجماعي الأمازيغي، وسيتم تتويجهم بثلاث جوائز كبرى جائزة لفرق الشمال، وأخرى لفرق الوسط ، وثالثة لفرق الجنوب.
إلى جانب العروض الفنية، يخصص المهرجان فضاءً للفكر والنقاش من خلال ندوة علمية بعنوان: "أحواش.. تراث متجذر وإبداع متجدد" يؤطرها أساتذة وباحثون متخصصون، إضافة إلى حفل تقديم وتوقيع كتاب "أكوردي أومليل" لمؤلفه الأستاذ ياسين ملك.
كما ستنظم سلسلة من الورشات التكوينية: ورشة للشباب والشابات حول أساسيات فن أحواش نتفرخين المميز لمنطقة أولوز، وورشة لفائدة الفنانين والفرق المشاركة حول تعزيز إشعاع فن أحواش عبر وسائل التواصل الاجتماعي، يؤطرها طلبة مسلك التميز في التسويق الرقمي وتسيير وسائل الإعلام الاجتماعية بكلية العلوم القانونية والاقتصادية والاجتماعية– قلعة السراغنة، جامعة القاضي عياض.
وبالموازاة مع أنشطة المهرجان، سيقام معرض للتراث والصناعة التقليدية، يضم منتوجات وإبداعات حرفيين وحرفيات من مختلف مناطق المغرب، في خطوة لدعم الاقتصاد التضامني والتعريف بالمنتجات المحلية.
وفاءً لنهج المهرجان في تثمين العطاء الفني، سيتم خلال هذه الدورة تكريم ثلاث شخصيات بارزة في مجالات الشعر والإيقاع والرقص، اعترافاً بإسهاماتها في صون وتطوير فن أحواش.
وليبقى هذا المهرجان، في دورته السابعة، محطة إشعاع ثقافي وفني، وفضاءً لتلاقي الإبداع الأمازيغي بمختلف روافده، وجسراً للتواصل بين الأجيال، وفرصة لترسيخ قيم الهوية المغربية الأصيلة، وصون الذاكرة الجماعية وتعزيز مكانة فن أحواش كرافد من روافد التراث اللامادي الوطني والإنساني.
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