Near East Foundation (NEF)
Offre d’Emploi
Poste : Agent de Terrain
Projet : Renforcement de la Résilience des Communautés Marocaines (SMRC)
Localisation : Le poste est basé à Marrakech avec des déplacements réguliers dans les provinces d’Al Haouz, Chichaoua, Taroudante et Ouarzazate.
Date de début prévisionnelle : 27 octobre 2025
La Near East Foundation (NEF) est une organisation à but non lucratif basée aux États-Unis, à Londres et à Bruxelles. Depuis 100 ans, la NEF œuvre à la construction de communautés plus durables, plus prospères et plus inclusives au dans neuf pays au Moyen-Orient et en Afrique. Nos programmes s'organisent autour des thématiques suivantes : développement économique inclusif ; développement résilient au changement climatique ; et stabilisation et consolidation de la paix.
La NEF Maroc recherche des candidats qualifiés pour le poste d’Agent de Terrain (AT) pour rejoindre notre équipe dynamique. Le/la candidat(e) contribuera à l’implémentation du projet « Renforcement de la Résilience des Communautés Marocaines » (SMRC) qui vise à apporter une réponse durable aux défis économiques des communautés touchées par le séisme de septembre 2023 en intégrant des solutions à long terme pour assurer une reconstruction inclusive et résiliente, tout en garantissant la reprise économique et la protection sociale des populations les plus vulnérables. Plus précisément, en partenariat avec l’écosystème local, il soutiendra la reprise de petites entreprises et des coopératives existantes, le renforcement de pratiques agricoles durables et la réhabilitation de logements abimés ou détruits.
DESCRIPTION DU POSTE
L’Agent de Terrain (AT) est membre de l'équipe de la NEF Maroc, relevant du Coordinateur de Projet. L’AT est tenu de garantir que toutes les activités du plan de travail et la mise en œuvre du projet sont exercées selon les normes et conformément aux directives des donateurs et de NEF. L’AT assume également la communication et la visibilité pour l'opération au Maroc. L’AT sera en contact régulier avec l’équipe du projet pour surveiller la collecte des données et garantir leur exactitude et actualité. En outre, l’AT contribuera aux rapports sur les progrès et la mise en œuvre sous la supervision du Coordinateur de Projet.
RESPONSABILITÉS
· Priorise et fait le suivi des activités afin d’assurer un choix participatif, adapté et cohérent des activités et de leur réalisation dans le temps d’exécution imparti. 
· Met en œuvre les activités, conjointement avec les partenaires, afin de renforcer la qualité de leurs interventions de terrain et leur intégration cohérente aux autres actions menées visant à répondre aux besoins des bénéficiaires. 
· Fournir une analyse de la situation et de l’état des besoins des bénéficiaires et assurer un appui-suivi technique rapprochée de la mise en œuvre des activités en relation avec ses domaines de compétences.
· Assister à la logistique et à la programmation des événements et des réunions du projet.
· Surveiller les activités sur le terrain en fonction du plan de mise en œuvre du projet à l'aide des outils et procédures de suivi et d'évaluation du NEF.
· Aider à développer des outils de suivi opérationnel (par exemple, des listes de contrôle, des questionnaires, des bases de données, des entretiens et des formulaires d'enquête, etc.)
· Support dans les domaines de la collecte de données et de rapports interne avec les conseils du Coordinateur de Projet et en étroite collaboration avec autres les membres de l’équipe.
· Fournir des contributions en temps opportun à l'équipe du projet pour les nouvelles initiatives et les améliorations sur les problèmes rencontres.
· Effectuer des visites et des suivis réguliers sur le terrain, et organiser des discussions de groupe avec les bénéficiaires du NEF, comme demandé.
· Examiner et assurer la qualité et l’exactitude des données collectées et stockées.
· Traitez et analysez les données par rapport aux indicateurs de performance et informez rapidement lorsque les progrès par rapport aux indicateurs du projet sont en avance ou en retard sur l'objectif.
· Aider à la finalisation des rapports trimestriels, annuels et finaux.
· Préparer et accompagner les visites de terrain du NEF et des visiteurs extérieurs, photographes, journalistes ou médias.
· Effectuer d’autres tâches selon les besoins et les demandes.

QUALIFICATIONS
Critères du poste :
· Joue un rôle efficace dans l'équipe, capable de communiquer, de développer et d'entretenir des relations de travail efficaces au sein d'une équipe dynamique.
COMPTENCES REQUISES 
· Baccalauréat en sciences sociales, humaines, méthodes de recherche quantitatives/ qualitatives ou tout autre domaine connexe ;
· Au moins 2 ans d'expérience professionnelle pertinente dans une organisation non gouvernementale ou communautaire, de préférence dans le travail social, y compris pour la mobilisation des partenaires.
· Connaissance de l'approche de réduction des risques.
· Disponibilité pour travailler/voyager régulièrement dans les provinces ciblées : Al Haouz, Chichaoua, Taroudant et Ouarzazate.
· Excellentes capacités de communication écrite et orale en tamazight, arabe, et français. La bonne maîtrise de l’anglais est un atout.
· Permis de conduire avec expérience.
· Maîtrise des applications MS Office, notamment Word, PowerPoint et Excel.
· Expérience de l'utilisation d'applications de collecte de données numériques (par exemple, KoboCollect AKVO) est un atout.

Comment postuler ?
Les candidats intéressés sont encouragés à postuler dès que possible avant 13 octobre 2025. 
Les applications seront examinées sur une base continue ; NEF se réserve le droit de mener des entretiens avant la date de clôture et peut fermer l’annonce plus tôt en cas de sélection d’un candidat approprié. 

Pour postuler : 
Veuillez postuler en soumettant les documents suivants sur le site web de la Near East Foundation à https://neareast.bamboohr.com/careers/481?source=aWQ9MTM%3D :
1. Lettre de motivation décrivant votre expérience pertinente et votre disponibilité
2. Curriculum vitae 
3. Liste des trois références

Les candidats sont fortement encouragés à se familiariser avec la Near East Foundation en visitant le site web www.neareast.org.

La Near East Foundation promeut l’égalité des chances en matière d’emploi pour tous les candidats à la recherche d’un emploi et de ces employés. 

Notez que seuls les candidats présélectionnés seront contactés.


