Near East Foundation (NEF)
Offre d’Emploi

Poste : Coordinateur/rice de Projet
Projet : Renforcement de la Résilience des Communautés Marocaines (SMRC)
Localisation : Le poste est basé à Marrakech avec des déplacements réguliers dans les provinces d’Al Haouz, Chichaoua, Taroudante et Ouarzazate.
Date de début prévisionnelle : 27 octobre 2025
La Near East Foundation (NEF) est une organisation à but non lucratif basée aux États-Unis, à Londres et à Bruxelles. Depuis 100 ans, la NEF œuvre à la construction de communautés plus durables, plus prospères et plus inclusives au dans neuf pays au Moyen-Orient et en Afrique. Nos programmes s'organisent autour des thématiques suivantes : développement économique inclusif ; développement résilient au changement climatique ; et stabilisation et consolidation de la paix.
La NEF Maroc recherche des candidats qualifiés pour le poste de Coordinateur/rice de Projet pour rejoindre notre équipe dynamique. Le/la candidat(e) contribuera à l’implémentation du projet « Renforcement de la Résilience des Communautés Marocaines » (SMRC) qui vise à apporter une réponse durable aux défis économiques des communautés touchées par le séisme de septembre 2023 en intégrant des solutions à long terme pour assurer une reconstruction inclusive et résiliente, tout en garantissant la reprise économique et la protection sociale des populations les plus vulnérables. Plus précisément, en partenariat avec l’écosystème local, il soutiendra la reprise de petites entreprises et des coopératives existantes, le renforcement de pratiques agricoles durables et la réhabilitation de logements abimés ou détruits.
DESCRIPTION DU POSTE
Le/la Coordinateur/rice de Projet sera un membre de l'équipe de la NEF Maroc, relevant du Directeur de NEF Maroc. Il/elle sera en contact régulier avec l’équipe du projet pour garantir que toutes les activités du plan de travail et la mise en œuvre du projet sont exercées selon les normes et conformément aux directives des donateurs et de NEF. 
En outre, le/la Coordinateur/rice de Projet contribuera à la conception et la mise en œuvre en fonction de l’évolution de la situation humanitaire et des besoins dans les zones d’intervention et sur la base des objectifs préfixés avec le bailleur de fonds.
RESPONSABILITÉS
· Implémentation projet et stratégie
· Assurer la programmation, la mise en œuvre du projet et coordonner son opérationnalisation avec l’ensemble des partenaires locaux.
· S'assurer du suivi des activités et du budget du projet, de l’identification des besoins et de l’adaptation des activités en collaboration avec les fonctions pertinentes.
· Veiller à l'éligibilité des dépenses et assurer un suivi régulier du budget projet.
· Établir et suivre les chronogrammes d’activités du projet de façon mensuelle et à chaque fois qu’il y a des changements
· Participer activement à la révision de cycles du projet, aux réflexions stratégiques au niveau local et régional, à la révision et l’élaboration des budgets & plans d’actions des programmes.
· Garantir la remontée et la qualité du processus de collecte de données au niveau du projet vers le chef du projet et l’équipe MEL.
· Mettre en œuvre les mécanismes de suivi et d'évaluation (interne/externe) et en assurer le suivi des recommandations.
· Via l’analyse du contexte et en concertation avec la coordination du projet, répondre aux urgences locales et pouvoir modifier la stratégie d’intervention du projet en fonction de l’évolution du contexte.
· Effectuer d’autres tâches selon les besoins et les demandes.
· Gestion du personnel
· Management de deux agents de terrain qui contribueront à la mise en œuvre rapide et efficace des activités du projet.
· Suivi et Rapports
· Assurer le suivi, l’évaluation et l’élaboration de rapports du projet
· Élaborer, implémenter et adapter des outils de suivi du programme et proposer des outils validés sur le plan international.
· Supervision de la collecte et de la qualité des données, et réalisation du monitoring des activités et du suivi des indicateurs.
· Représentation & communication externe
· Assurer les relations avec les différents partenaires d’exécution des projets et/ou autres organismes concernés, par exemple en participant régulièrement aux réunions de coordination du consortium du projet, à des réunions et groupes de travail des ONG impliqués dans la réponse au séisme dans la zone d’intervention du projet et en reportant à la coordination de programmes.
· Représenter la NEF auprès des partenaires et autorités locales dans les zones d’intervention sous délégation de chef de projet.
· Assurer la communication interne auprès des équipes projet et au sein des consortiums en lien avec le projet d’urgence.
· Préparer et accompagner les visites de terrain de la NEF et des visiteurs extérieurs, photographes, journalistes ou médias.

QUALIFICATIONS
Le/la Coordinateur/rice de Projet doit être une personne autonome possédant les qualifications suivantes :
· Master ou Licence en sciences sociales, développement international, gestion de projet, économie, agronomie, ou tout autre domaine pertinent.
· Une certification en gestion de projet (PMD Pro, PMP, PRINCE2, etc.) est un atout.

EXPERIENCES
· Minimum 2 à 3 ans d’expérience dans la gestion ou coordination de projets humanitaires et/ou de développement, de préférence dans le contexte marocain.
· Expérience dans la réponse post-catastrophe, la relance économique, l’appui aux TPME, l’agriculture durable ou la réhabilitation de logements constitue un avantage fort.
· Expérience de travail avec les autorités locales, ONG, coopératives et associations communautaires.
· Bonne connaissance des standards humanitaires (CHS, Sphere, etc.) et des procédures des bailleurs (ECHO, Union européenne, etc.).
· Capacités à travailler sous pression, gérer des imprévus et ajuster rapidement les plans d’action.
· Esprit d’équipe, leadership et capacité de gestion de personnel sur le terrain.
· Forte sensibilité aux questions de genre, inclusion et protection sociale.

COMPTENCES REQUISES 
· Connaissance de l'approche de réduction des risques.
· Disponibilité pour travailler/voyager régulièrement dans les provinces ciblées : Al Haouz, Chichaoua, Taroudant et Ouarzazate.
· Excellentes capacités de communication écrite et orale en français et arabe ; bonne maîtrise de l’anglais fortement souhaitée.
· Permis de conduire avec expérience.
· Maîtrise des applications MS Office, notamment Word et Excel.

Comment postuler ?
Les candidats intéressés sont encouragés à postuler dès que possible avant le 13 octobre 2025. 
Les applications seront examinées sur une base continue. NEF se réserve le droit de mener des entretiens avant la date de clôture et peut fermer l’annonce plus tôt en cas de sélection d’un candidat approprié.
Pour postuler : 
Veuillez postuler en soumettant les documents suivants sur le site web de la Near East Foundation à https://neareast.bamboohr.com/careers/482?source=aWQ9MTM%3D : 
1. Lettre de motivation décrivant votre expérience pertinente et votre disponibilité
2. Curriculum vitae 
3. Liste des trois références

Les candidats sont fortement encouragés à se familiariser avec la Near East Foundation en visitant le site web www.neareast.org.

La Near East Foundation promeut l’égalité des chances en matière d’emploi pour tous les candidats à la recherche d’un emploi et de ces employés. 

Notez que seuls les candidats présélectionnés seront contactés.



